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Aivan valtavat onnittelut uudesta opiskelupaikastasi, loistavaa että olet päättänyt tulla 
opiskelemaan juuri energia- ja konetekniikkaa! Haluamme toivottaa sinut tervetulleeksi Ko-
neinsinöörikillan mainioon vaaleanpunahaalariseen joukkoomme! <3

Me ollaan Ella ja Salla eli just sun fuksikapteenit, eikä millään maltettais enää odottaa syk-
syä ja teidän uusien fuksien saapumista! Meidän tehtävänämme on johdattaa sinut läpi 
ikimuistoisen fuksivuoden aina mahdolliseen Wappuun saakka, jolloin toivottavasti sinäkin 
pääset painamaan päähäsi muiden konefuksien kanssa ikioman teekkarilakkisi! Me ollaan 
täällä just sua ja sun kysymyksiä varten, joten jos jokin askarruttaa niin älä epäröi ottaa 
meihin yhteyttä – me vastataan mielellämme. 

Jotta saisimme syksyn käyntiin mahdollisimman sujuvasti, olemme koonneet teille tämän 
pienen opuksen, jota fuksioppaaksi kutsutaan. Kauniin kiiltävien kansien väliin on koottu 
paljon olennaista tietoa Otaniemestä, Aalto-yliopistosta, Koneinsinöörikillasta, teekkariu-
desta, opinnoista sekä tottakai ensimmäisen viikon tapahtumista. Tämä teos on erittäin 
hyödyllinen tulevaisuutta varten, ja se kannattaakin lukea ajatuksella läpi jo kesällä, jotta 
kaikki olisi mahdollisimman selkeää saapuessasi orientaatioviikolla toivottavasti aurinkoi-
seen Otaonnelaan!

Sinua varmasti jännittää (ainakin vähän) saapua tänne, mutta muista että kanssasi aloit-
taa yli 200 uutta opiskelijaa eli fuksia, joten et todellakaan ole yksin. Uusia naamoja ja ni-
miä pääsee mitä luultavimmin opettelemaan oikein todenteolla, ja näin isosta ja monipuo-
lisesta joukosta löytyy varmasti samanhenkistä seuraa. Lähtekää siis ennakkoluulottomasti 

mukaan kaikenlaisiin tapahtumiin sekä 
juuri itseä kiinnostavaan toimintaan. 

Meidän kippareiden lisäksi sinua odottaa 
täällä joukko iki-ihania ISOja eli tutoreita, 
jotka tulevat tutuksi heti ensimmäisestä 
viikosta alkaen. ISOt auttavat yliopistoon 
ja opiskeluun liittyvissä asioissa, mutta tu-
tustuttavat sinut myös opiskelijaelämän 
saloihin. ISOt ovat täällä auttamassa just 
sua ja ovat ihan normaaleja ihmisiä siinä 
missä sinäkin. Elokuussa järjestämme va-
raslähdön (lisää tietoa sivuilla 8-9), jossa 
on mahdollisuus päästä tapaamaan tu-
levia opiskelukavereita ja tutustumaan 
myös Sähköinsinöörikiltaan jo ennen 
orientaatioviikkoa!

Ihanaa ja aurinkoista kesän loppua! Syk-
syllä pääset aloittamaan elämäsi teek-
kariuden parissa, joten kannattaa kerätä 
paljon voimia monenmoisia hulinoita var-
ten. Nähdään varaslähdössä tai viimeis-
tään orientaatioviikolla, tule paikalle juuri 
sellaisena kuin olet!

<3:lla omat fuksikapteenisi

Fuksikapteenien tervehdys

Asiaa on paljon, mutta opas kan-
nattaa vähintään silmäillä läpi nyt 
heti sen saatuasi ja vielä kerran en-
nen orientaatioviikon alkua!

Tervetuloa

Ella Fogelberg 
ella.fogelberg@aalto.fi 

TG: @ellauurora

 

Salla Seppänen
  salla.seppanen@aalto.fi

TG: @salla_seppanen
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ps. sivulta 60 löytyy meidän 
tekemä ristikko!
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Fuksimajurin tervehdysTervetuloa

Tervehdys sinä tuore tekniikan ylioppi-
las, arwon fuksi, 

Onneksi olkoon opiskelupaikasta Aal-
to-yliopistossa! Olet suoriutunut haku-
prosessista kunnialla, ja seuraavaksi on-
kin aika suunnata katse kohti tulevaa 
syksyä, alkavaa fuksivuottasi. Haluan 
toivottaa sinut lämpimästi tervetulleek-
si Otaniemeen, osaksi upeaa Aalto- ja 
teekkariyhteisöämme.

Olen fuksimajuri Elisa Heikkilä, ja teh-
täväni on yhdessä fuksikapteenien ja 
ISOhenkilöiden kanssa tehdä ensimmäi-
sestä opiskeluvuodestasi ainutlaatuinen 
ja ikimuistoinen. Toimin vapaaehtoise-
na Aalto-yliopiston ylioppilaskunnassa 
ja johdan Fuksitoimikuntaa, tuttavalli-
semmin FTMK:ta, joka koostuu kaikkien 
tekniikan alan fukseja vastaanottavien 
kiltojen sekä ruotsinkielisen osakunnan 
fuksikapteeneista.

Aalto-yliopisto perustettiin vuonna 2010, 
ja sen myötä Otaniemeen on rantautu-
nut opiskelemaan teekkareiden lisäksi 
myös taiteiden sekä kauppatieteiden 
ylioppilaita. Monialainen yliopisto sekä 
Aalto-yhteisö mahdollistavat opintojen 
ohella äärimmäisen rikkaan ja aktiivisen 

opiskelija- ja harrastustoiminnan. Jokai-
selle löytyy varmasti omanlaista teke-
mistä samanhenkisessä seurassa!

Vaikka Aalto-yliopisto on verrattain 
nuori yliopisto, on meitä teekkareita 
ollut jo puolitoista vuosisataa, ja sen 
myötä teekkariudella on erittäin pit-
kä historia. Otaniemessä teekkarit ovat 
vaikuttaneet vuodesta 1966, mitä en-
nen Teknillinen korkeakoulu sijaitsi Hel-
singin puolella. Teekkariuden arvokkain 
tunnus, teekkarilakki, on ollut käytös-
sämme jo vuodesta 1893. Toivon, että 
pidät pitkän historian mielessäsi, kun tu-
tustut teekkariuden ihmeelliseen maa-
ilmaan. Vuosien saatossa on syntynyt 
paljon perinteitä, mutta tapahtunut 
myös valtaisasti kehitystä. Teekkarikult-
tuuri onkin alati kehittyvää – kaikkea 
sitä hauskaa tai hullua, mitä me teek-
karit ikinä keksimmekään tehdä! 

Myös fuksikasvatuksella on pitkät pe-
rinteet Otaniemessä. Minun, ja ennen 
kaikkea fuksikapteenisi, tehtävä on 
auttaa sinut alkuun opiskelijaelämässä 
sekä opastaa sinua läpi koko ensimmäi-
sen lukuvuoden. Tulet keräämään fuk-
sivuotesi aikana fuksipisteitä erilaisista 
tapahtumista ja tehtävistä ansaitaksesi 
oman teekkarilakkisi. Fuksipisteet tutus-
tuttavat sinut teekkarikulttuuriin ja sen 
perinteisiin, toisiin opiskelijoihin sekä 
muuhun Otaniemen tarjontaan haus-
kanpitoa unohtamatta! Fuksivuotesi 
huipentuu teekkareiden juhlista arvok-
kaimpaan ja suurimpaan, Wappuun, 
mikäli päätän sellaisen teille järjestää. 
Tahdon rohkaista sinua, arwon fuksi, te-
kemään teekkaritoiminnasta juuri itsesi 
näköistä. Otaniemi on loistava paikka 
kokeilla kaikkea uutta ja ihmeellistä!

Teekkariuteen kuuluu yhteisöllisyys ja 
suvaitsevaisuus: teekkarit hyväksyvät 
kaikki juuri sellaisina kuin he ovat ja jo-
kainen saa olla täysin oma itsensä. 
Tupsukansa pyrkii toiminnallaan herät-
tämään hilpeyttä niin itsessään kuin 
kanssaeläjissään, ja Otaniemen ulko-
puolella teekkarit tunnetaan muun 
muassa jäynistään, tempauksistaan ja 
teekkarilauluistaan. Teekkareille omi-
naista on myös reipas tekemisen mei-
ninki, ja kulttuuriamme kuvastavatkin 
erityisen hyvin erilaiset projektit, joissa 
yhdessä tekeminen, hauskanpito sekä 
ennakkoluulottomuus kohtaavat.
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FTMK eli Fuksitoimikunta on AYY:n alainen toimikunta, joka kokoaa 
yhteen kaikki tekniikan alan fukseja vastaanottavat fuksikapteenit 
ja -päälliköt sekä TF:n phuxivatorin.  Fuksitoimikuntaa johtaa  

fuksimajuri Elisa Heikkilä.

FTMK vastaa uusien opiskelijoiden fuksikasvatuksesta ja järjestää 
fuksivuotesi aikana runsaasti erilaisia tapahtumia, joihin suosittelemme 

lämpimästi osallistumaan!
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Tärkein neuvoni sinulle, tulevalle teek-
karille, on kehotus heittäytyä mukaan 
toimintaan täydellä sydämellä ja pilke 
silmäkulmassa. Saat varmasti uusia ka-
vereita ja ystäviä, joiden kanssa tulet 
seuraavat vuodet viettämään. Tutustu 
siis kurssikavereihisi, ISOhenkilöihisi, fuk-
sikapteeneihisi sekä muihin Otaniemen 
asukkeihin, sillä yhdessä tekeminen ja 
kokeminen ovat opintojen lisäksi paras-
ta, mitä opiskeluaikasi yliopistossamme 
voi sinulle tarjota. 

Kiltasi tai osakuntasi, me Fuksitoimikun-
nassa sekä lukemattomat muut tahot 
luomme puitteet toiminnalle ja järjes-
tämme tapahtumia parhaamme mu-
kaan, mutta loppujen lopuksi sinä itse 
päätät, millaisen haluat omasta fuk-
sivuodestasi tehdä. Sinua odottaa ai-
nutkertainen vuosi, suosittelen siis otta-
maan siitä kaiken irti!

Olen etuoikeutetussa asemassa pääs-
tessäni seuraamaan sinun ja fuksitove-
reidesi matkaa kohti teekkariutta. Tule 
rohkeasti juttelemaan milloin vain, sillä 
en malta odottaa, että pääsen tutustu-
maan sinuun.

Toivotan juuri sinulle ikimuistoista fuksi-
vuotta!

Elisa Heikkilä
Fuksimajuri
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Phuxivatorns hälsning

TF:n rakennuksessa, Urdsgjallarissa, sijaitseva Täffän lounasravintola on yksi ainakin fuk-
sikapteeneidesi suosikkiopiskelijaravintoloista. Tulet varmasti kuulemaan myös ISOiltasi 
keskiviikkoisin tapahtuvasta legendaarisesta jonotuksesta Täffän spagulle!

Ole ruotsinkielisen opiskelun suhteen yhteydessä Juniakseen ja osallistu 
orientaatioviikon Att studera på svenska -tilaisuuteen sekä TF-kierrokseen!

Kära phux,
Stora gratulationer till din studieplats, och välkommen till Aalto-universitetet! Du har gjort ett ypperligt val och 
nu väntar ett fantastiskt phuxår. Studietiden är en unik tid i ditt liv och jag hoppas du tar ut allt du kan av den. 
Jag är Junias Vasama, Phuxivator på Teknologföreningen, TF, i år. Min viktigaste uppgift under det kommande 
året är att ta

hand om TF:s phuxar – även dig, om du väljer att delta i vår verksamhet! 

Teknologföreningen är den svenskspråkiga nationen vid Aalto-universitetet. Våra medlemmar är inte bara de 
som har svenska som modersmål eller talar det flytande, utan alla som är intresserade av det svenska språket 
– oavsett skola eller studieinriktning. Trots namnet tar vi alltså inte bara emot teknologer, utan på TF kan du 
träffa även ARTSare och kauppisstuderande. Du behöver inte heller tala flytande svenska för att bli medlem, 
utan bara vara ivrig att komma med i vår svenskspråkiga gemenskap. TF är till för alla: “ruotsinkielisille ja ruot-
sinmielisille”. 

Ta alltså tillfället i akt under de första dagarna vid Aalto att skriva in dig i nationen. Det kommer att ordnas en 
välkomstrundvandring på TF:s nationshus Urdsgjallar för 
ditt gille under introveckan. Ifall du är nyfiken på vad allt 
vi gör på Teknologföreningen är det bara att ta kontakt 
med mig eller komma på besök till Urds! 

Då skolåret kommer igång kommer det redan från bör-
jan att hända mycket och jag hoppas att du modigt 
deltar på så mycket du orkar och hinner, både på gillets 
och på TF:s evenemang. På så vis får du lära känna de 
andra phuxarna samt äldre studerande. Dessutom ska 
du också samla phuxpoäng under året, de som samlat 
tillräckligt får sedan teknologmössan eller TF:s kokard till 
(den möjliga) Wappen.

Kom ihåg att ha det roligt och vila upp dig under som-
maren, hösten närmar sig med stormsteg och bär med 
sig otroliga upplevelser. Phuxåret är ett av de mest 
minnesvärda åren av studietiden! För en liten försmak 
rekommenderar jag att du deltar både på gillets och 
TF:s startskott redan under sommaren. TF:s startskott ord-
nas 21.8 i Otnäs och där har du chansen att lära känna 
andra phuxar! Mera info och anmälan hittar du på u.tf.
fi/startskott. 

Jag vet att Ella och Salla kommer ta väl hand om dig, 
men jag finns också alltid här för dig. Läs igenom hela 
denna guide och TF:s phuxblaska (u.tf.fi/phuxblaskan), 
de innehåller mycket information som kommer bra till 
hands när hösten väl kommer. Ta också och gå genast 
med i Phux26 egna telegramgrupp: u.tf.fi/phux26.

Njut av sommaren, så ses vi på hösten!

Junias Vasama

Phuxivator

+358 44 2354 989

telegram: @phuxivator

Tervetuloa
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Teknologorkestern 

Humpsvakar
täyttää 65 vuotta, ja tätä 
juhlitaan tietysti menolla 

ja meiningillä!

LAUANTAINA 21 MARRASKUUTA
järjestämme mahtavan 
show’n, jonka jälkeen 

juhlallisuudet jatkuvat 
illallisella, jatkoilla ja 

silliksellä.  

Seuraa meitä niin pysyt ajan 
tasalla lipunmyynnistä
– tätä et todellakaan 

halua missata!



Etkö millään malttaisi odottaa orientaatioviikkoon asti?
Ei hätää, ei tarvitsekaan! Järjestämme la 15.8.2026 Koneen ja Sähkön fuk-
seille yhteisen varaslähdön, jossa pääset tutustumaan tuleviin opiskeluka-
vereihisi jo ennen orientaatioviikkoa!

HUOM! Jos saavut kauempaa ja tarvitset yösijan, olethan mahdollisim-
man ajoissa yhteydessä fuksikapteeneihisi, niin saamme järjestettyä sinul-
le majoituksen tavalla tai toisella.

VA R A SVA R A SVA R A SVA R A S



Mitä: KIK-SIK-varaslähtö 2026 fukseille
Missä: Ossinlampi, Otaniemi
Milloin: lauantaina 15.8.2026 klo 17:00 alkaen
Mukaan: säänmukainen vaatetus, käteistä, iloista mieltä ja halutessasi 
saunakamat
Fuksien TG-ryhmään tulee myös infoa varaslähdöstä! Liity ryhmään
sivulta 65!

L Ä H T ÖL Ä H T ÖL Ä H T ÖL Ä H T Ö
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ISOtervehdys
ISOt onnittelut opiskelupaikasta! Vaikka fuksioppaaseen on koottu 
valtavasti tietoa opinnoista, teekkarikulttuurista ja meidän Konein-
sinöörikillastamme, herää orientaatioviiikolla ja opintojen alussa silti 
paljon kysymyksiä.

Onneksi näihin kysymyksiin teille on vastaamassa ISOt, eli kiltamme 
tutorit! ISOt pitävät huolta siitä, että te pääsette mukaan yliopisto-
elämään mahdollisimman mutkattomasti. ISOihin te pääsette tutus-
tumaan jo varaslähdössä! Orientaatioviikon alussa teidät jaetaan 
fuksiryhmiin, joihin kuuluu muiden fuksien lisäksi joukko ISOja opasta-
massa ja rikkomassa jäätä. 

ISOt ovat mahtavia tyyppejä ja he ovat kaikki olleet samassa uu-
dessa tilanteessa kuin sinä. He tietävät millaisia kysymyksiä fukseilla 
voi nousta esiin ja ovat valmiina auttamaan kaikessa opintoihin ja 
opiskelijaelämään liittyvässä! Vaikka ISOn rooli onkin orientaatiovii-
kolla hyvin opastava, voi ISOista saada myös mitä parhaimpia ka-
vereita! ISOt ovat paikalla juuri teitä varten ja heidän apuaan kan-
nattaakin hyödyntää myös orientaatioviikon jälkeen.

Orientaatioviikon aluksi teidät jaetaan fuksiryh-
miin, joissa on muiden fuksien lisäksi joukko ISO-
ja opastamassa ja auttamassa teitä alkuun.
 
Orientaatioviikon keskiviikkona on taasen luvas-
sa jännittävää, ISOjen järjestämää ohjelmaa!

Tervetuloa
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Voisin vielä esitellä itsenikin 
ISOjen lisäksi! Mä oon Ella Tals-
ti ja toimin Koneinsinöörikillan 
ISOvastaavana akateemisel-
le vuodelle 2026-2027. Eli mun 
hommaan kuuluu opastaa ja 
neuvoa ISOja. Ihanien ISOjen 
ja tulevien opiskelukavereiden 
lisäksi myös minuun voi tulla tu-
tustumaan kiltamme varasläh-
dössä. Mikäli et pääse varasläh-
töön, niin nähdään viimeistään 
orientaatioviikolla. Odotamme 
ISOjen kanssa ISOlla innolla tule-
vaa lukuvuotta!

ISOin terveisin Ella Talsti,
ISOvastaava

Fuksikapteenien ja ISOvastaavan lisäksi killan fuksisektoriin 
kuuluvat maisterikapteenit Noki ja Leo!
 
Maisterikapteeni vastaa killan maisterifuksien sekä  vaih-
to-opiskelijoiden fuksikasvatuksesta ja heidät näkee varmasti 
pyörimässä myös muissa fuksitapahtumissa.
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Hei fuksi!

Jättimäiset onnittelut opiskelupaikasta ja tervetuloa Koneinsinöörikiltaan, vaale-
anpunaisten haalareiden iloiseen joukkoon. Olet nyt osa porukkaa, jossa yhdisty-
vät teekkarihenki, kunnianhimoiset projektit ja lämmin yhdessä tekemisen meinin-
ki.

Koneinsinöörikilta, lyhyemmin KIK, kokoaa yhteen Otaniemen energia- ja konetek-
niikan opiskeli jat. Kil lan toimintaa pyörittää KIKHT eli Koneinsinöörikil lan hall itus ja 
toimihenkilöt, ja tämän pumpun päänä toimin minä. Hallitukseen kuuluu 13 jä-
sentä ja hall ituksen apuna on noin 70 toimihenkilöä, jotka vastaavat erinäisistä 
tehtävistä. Kil lan tärkeimpänä tarkoituksena on yhdistää saman alan opiskeli joita 
ja huolehtia heidän edunvalvonnasta yliopistossa, mutta kilta on paljon muuta-
kin. Kilta järjestää mielekästä matalan kynnyksen tekemistä opintojen tasapainok-
si, näistä muutamina esimerkkeinä sitsit, eli akateemiset pöytäjuhlat, yritysvierailut 
sekä jaostoiminta, josta löydät tarkempaa tietoa oppaan tulevilta sivuilta. Erityi-
sesti kannattaa pitää silmät auki kil lan maskottia Tela-Veraa varten!

Itse aloitin opinnot syksyllä 2022 ja löysin mukaan kiltatoimintaan nopeasti heti 
fuksisyksyn aikana, kun huomasin kuinka paljon tekemistä kil lasta löytyy ja kuin-
ka hauskalta toiminta vaikuttaa. Kiitos myös omille kippareil le rohkaisusta. Tämä 
on ollut opiskeluaikani paras päätös ja 
suosittelen samaa juuri sinulle! Vapaa-
ehtoistehtävissä pääsee tutustumaan 
uusiin ihaniin ihmisiin ja voi samalla kä-
tevästi harjoitella tulevaisuuden työelä-
mässä tarvittavia taitoja.

Kilta järjestää tekemistä laidasta lai-
taan, mieluusti reippaasti mukaan vain! 
Jos just sulle mieluista tekemistä ei vielä 
järjestetä, vinkkaa siitä hall itukselle! KIK 
on iso kilta ja jokainen mahtuu mukaan 
omalla tavallaan ja juuri omana itse-
nään!

Vielä kerran suuret onnittelut ja terve-
tuloa! Odotan innolla tapaavani teidät 
orientaatioviikolla, tulkaa rohkeasti jut-
telemaan. Muistetaan pitää toiminnas-
sa hyvä fi i l is, kunnioittaa muita ja pitää 
huolta kaverista, kuten reippaan teek-
karin tapoihin kuuluu!

Anniina Haka
Koneinsinöörikil lan hall ituksen
puheenjohtaja 2026

Puheenjohtajan pulinat

Koneinsinöörikilta
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Hallitus ja toimihenkilöt
Killan toiminnasta vastaa 13-henkinen hallitus ja tänä vuonna 65 toimihenkilöä. Pääasiassa 
tämä tarkoittaa päivittäisten asioiden hoitamista: edunvalvontaa, tapahtumien järjestämis-
tä, kiltahuoneen kunnossapitoa ja sitä, että joku on ottamassa teidät fuksit ensimmäisenä 
päivänänne vastaan. He pyrkivät myös vaikuttamaan yliopiston asioihin ja parantamaan  
opiskeluympäristöä. Killalla onkin oma edustajistoryhmä Konergia AYY:n edustajistossa. Toi-
mintaa pyöritetään täysin vapaaehtoisvoimin. Uusi hallitus ja toimihenkilöt valitaan syksyi-
sin kalenterivuodeksi kerrallaan. Toisin kuin monissa muissa killoissa, meillä myös toimihenkilöt 
saavat osallistua hallituksen viikottaisiin kokouksiin, ja ero hallituslaisten ja toimihenkilöiden 
välillä on muutenkin pieni. Varsinaisella hallituksella on lähinnä hiukan enemmän vastuuta 

ja hallinnollisia tehtäviä hoidettavanaan. Nimitys-
tä hallitus onkin joskus käytetty yhteisnimityksenä 
kiltamme hallitukselle ja toimihenkilöille.

Syksyllä kannattaa olla hereillä, kun rekry hallituk-
seen ja toimihenkilöksi aukeavat. Kiltatoiminta on 
mahtavan monipuolista ja jokaiselle löytyy var-
masti kiinnostavaa tekemistä. Toimiminen hallituk-
sessa tai toimihenkilönätarjoaa sinulle tilaisuuden 
tutustua myös vanhempiin KIKkiläisiin ja teekka-
reihin killan ulkopuolelta. Tämän lisäksi se antaa 
paljon arvokasta kokemusta yhdistystoiminnasta, 
näköalapaikan killan toimintaan ja näyttää hy-
vältä CV:ssä.

Kiltahuone on paikka, jonne voi tulla rentoutu-
maan sohville ja juomaan ilmaista kahvia, tapaa-
maan kavereita, pelaamaan Nintendo Switchillä 
Mario Kartia tai kyselemään apua. Seuraa löytyy 

lähes aina ja vaikka omat kaverit eivät olisivatkaan paikalla, kannattaa mennä avoimes-
ti juttelemaan vanhempienkin opiskelijoiden kanssa. Kaikki ovat tervetulleita, eikä kiltahuo-
neella tarvitse miettiä, tunteeko ihmisiä etukäteen. Kiltikseltä saa myös helposti apua kou-
lutehtäviin, mutta keskustelu ajautuu helposti sivuraiteille mielenkiintoisempiin aiheisiin ja 
tehtävien teko unohtuu. Kirjahyllyistä löytyy opis-
kelumateriaalia ja rennommaksi luettavaksi esi-
merkiksi Kolehteja, eli killan tuottamia lehtiä.

Kiltahuoneen jääkaapista löytyy laaja valikoima 
halpoja virvokkeita kuten energiajuomia ja limu-
ja piristämään rankkaa opiskelupäivää. Killan jä-
senet saavat myös keittää ja juoda kahvia täysin 
ilmaiseksi!

Killan tarjoamia palveluita
Kiltahuoneen perällä sijaitseva toimisto on pää-
asiassa hallituksen ja toimihenkilöiden työhuone, 
mutta sieltä saat myös killan haalarimerkit, lau-
lukirjan ynnä muut kiltatuotteet, sekä vastaukset 
kiltaan liittyviin kysymyksiin. Toimistossa voi käyt-
tää tulostinta ja kopiokonetta sekä sopia grillin 
tai pakettiauton, paljun ja pehmiskoneen lainaa-
misesta. Killan pakettiauto, palju ja pehmiskone 
ovat jokaisen kiltalaisen vuokrattavissa hyvinhuo-
keaan hintaan, ja sen varaustilanteen näet killan 
nettisivuilta varauskalenterista. Killan varastossa 
on myös paljon työkaluja, joita voi lainata tar-
peen mukaan, kunhan huolehtii asiallisesta käy-
töstä ja palautuksesta.

Kipparisi käytännössä asuvat 
kiltahuoneella, joten meihin voi 
usein törmätä myös siellä!

Kilta
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Koneinsinöörikillan hallitus

Koneinsinöörikilta

Anniina Haka

Pesti: Puheenjohtaja. Tehtävänä pitää narut käsissä ja johtaa killan toimintaa, näkyy 
arjessa hallinnollisina tehtävinä, tärkeimpänä viikottaiset kokoukset.  

Lempi kone/energiamuoto: Lemppari kone polttomoottori, energiamuoto ydinener-
gia.

Lempi asia killassa: Kiltalaiset ja ilmapiiri, jossa on tekemisen meininki ja kaikki otetaan 
mukaan! Pakko mainita kyllä myös kiltahuoneella hengailu!! <3

Anna Passila

Pesti: Varapuheenjohtaja. Avustan puheenjohtajaa erilaisissa asiois-
sa ja hoidan killan palvelusektoria. 

Lempi kone/energiamuoto: Rakastan ruokaa eli varmaan kemialli-
nen energia.

Lempi asia killassa: Ihana yhteishenki, upea tekemisen meininki sekä 
tietenkin parhaat tapahtumat!

Leo-Pauli Moisio

Pesti: Talousministeri. Vastaan käytännössä siitä että rahaliikenne 
killan, kiltalaisten ja muiden osapuolten välillä toimii. Toisin sanoen, 
että laskut maksetaan toivottavasti eräpäiviin mennessä :D 

Lempi kone/energiamuoto: Schaublin Manuaalisorvi

Lempi asia killassa: Kaverit ja yhteisöllisyys

Vilma Hytönen

Pesti: Opintoministeri, opiskelijoiden edunvalvonta korkeakoulussa 

Lempi kone/energiamuoto: Kofeiini

Lempi asia killassa: Upee yhteishenki ja lämminhenkinen meininki

Kalle Jokipaltio

Pesti: Sihteeri. Tehtäväni on varmistaa että killan päätöksistä ja toiminnasta on selkeät 
muistiinpanot. 

Lempi kone/energiamuoto: Kirjoituskone

Lempi asia killassa: Killasta aina löytää kaverin joka voi auttaa melkein missä vaan.

Josefine ”Fiia” Rimon

Pesti: Teollisuusministeri, hoidan killan yrityssuhteita yhtenä isoimpa-
na osa-alueena haalareiden hankinta. 

Lempi kone/energiamuoto: Auto

Lempi asia killassa: Yhteisö



Joonas Korte

Pesti: Isäntä - Isäntä suunnittelee ja järjestää killalle erilaisia tapah-
tumia kuten sitsejä ja saunailtoja. 

Lempi kone/energiamuoto: Kineettinen energia

Lempi asia killassa: Kiltahuone

Tiia Savolainen

Pesti: Isäntä, järkätään kivoja tapahtumia, lue loput Joonakselta 
:D 

Lempi kone/energiamuoto: CHP

Lempi asia killassa: Aina löytyy osaava kanssakiltalainen autta-
maan, jos kaipaa vinkkejä tai viisauksia!

Rasmus Mäkinen

Pesti: Sisäministeri. Toimin päävastaavana killan jaos-, suhde- ja 
hyvinvointitoiminnasta. 

Lempi kone/energiamuoto: Vääntöä maksivoima

Lempi asia killassa: Tekemisen meininki ja hyvät tyypit.

Leo Linnainsaari

Pesti: Maisterikapteeni Opetan Aallon teekkarikulttuuria muualta 
Suomesta tuleville maisteriopiskelijoille ja vaihto-opiskelijoille.

Lempi kone/energiamuoto: HInaaja

Lempi asia killassa: Hyvät ystävät ja huonot läpät

Ella Fogelberg

Pesti: Fuksikapteeni eli huolehdin teistä uusista fuksipalleroista 
parhaani mukaan ja järkkään kaikkea hauskaa ohjelmaa

Lempi kone/energiamuoto: Päiväunet

Lempi asia killassa: Kaikki ihmiset ja hyvä meininki + tapahtumat

Annabella Kaasinen

Pesti: Viestintäministeri eli vastaan killan niin sisäisestä kuin myös ulkoi-
sestakin viestinnästä.

Lempi kone/energiamuoto: Nocco tai Celcius  riipuu päivästä :) 

Lempi asia killassa: Kivat kaverit ja yhteisöllisyys.

Salla Seppänen

Pesti: Fuksikapteeni, Järjestellään tapahtumia fukseille ja huolehdi-
taan muutenkin fuksikasvatuksesta.

Lempi kone/energiamuoto: Ompelukone

Lempi asia killassa: Yhteisö, kiltikseltä löytyy aina juttuseuraa ja poru-
kalla on kiva järjestää tapahtumia.
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Häirintäyhdyshenkilöt

Hei uusi fuksi, ja lämpimästi tervetuloa Koneinsinöörikiltaan! Me ollaan killan häirin-
täyhdyshenkilöitä, ja tässä vähän lisäinfoa meistä ja siitä, mitä me teemme.

Häirintäyhdyshenkilöt ovat kaikkien kiltalaisten yhteyshenkilöitä, joihin voit olla yh-
teydessä aina, kun kohtaat minkäänlaista epäasiallista käytöstä killan tapahtumis-
sa tai muualla Aalto-yhteisössä. Tällaista voi olla paitsi erilainen häirintä tai kiu-
saaminen, myös jokin laajemmin killan toimintaan liittyvä ongelmalliseksi kokemasi 
asia. Ei kuitenkaan kannata pelästyä: emme ole kovin työllistettyjä, sillä meidän 
kiltalaiset ovat mahtavaa porukkaa ja kiltatoiminta sujuu erittäin hyvässä yhteis-
hengessä!

Haluamme varmistaa, että kaikilla on turvallinen olo, ja että killan ja koko muun 
yhteisön toiminnassa voi pitää huoletta hauskaa! Siksi haluammekin kuulla kaikista 
huolenaiheistanne. Käsittelemme jokaisen yhteydenoton luottamuksellisesti, em-
mekä ryhdy minkäänlaisiin toimenpiteisiin ilman yhteydenottajan lupaa. Voit olla 
meihin yhteydessä matalalla kynnyksellä Telegramin välityksellä tai killan netti-
sivuilta löytyvän lomakkeen kautta, tai vaikka vetäistä hihasta, kun nähdään kilta-
huoneella tai tapahtumissa!

Lopuksi haluamme toivottaa teille aivan mahtavaa fuksisyksyä! Nauttikaa jokaises-
ta hetkestä ja muistakaa pitää huolta sekä kavereista että itsestänne!

Ystävällisin terveisin,

KIK-häryt

Anna Passila, Fiia Rimon, Ville Lindström, Anniina Haka, Volter Stara, Ella Talsti, Gert 
Kauniste, Joonas Keskitalo, Annabella Kaasinen, Visa Koivunen ja Milla Skyttä

(Kaikkien häryjen yhteystiedot löydät killan sivuilta kilta → häirintäyhdyshenkilöt)

Kuvassa Ella, Anna ja Ville

Koneinsinöörikilta
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IE esittäytyy
Heipä hei!

Paikoin raskasta uurastusta opintojen parissa voi oivasti tasapainottaa  osallis-
tumalla monenkirjaviin tapahtumiin. Koneinsinöörikillan tapahtumia ovat muun 
muassa sitsit ja saunaillat, joiden järjestämisestä vastaa useimmiten Isännistö ja 
Emännistö, eli IE.

KIK-IE tekee hommia kompaktilla kahdeksan hengen porukalla, joka koostuu kah-
desta Isännästä, kahdesta emännästä sekä neljästä juomanlaskijasta. Tapahtu-
missa meidät voit tunnistaa tajuttoman tyylikkäistä mustista liiveistä, joiden selkää 
koristaa killan logo. Vaikka menomme tapahtumissa saattaakin  näyttää toisi-
naan työntäyteiseltä, voi meille tulla aina juttelemaan tai esittämään kysymyksiä. 
Tule siis matalalla kynnyksellä nykäisemään liiviasuista tyyppiä hihasta, jos jokin 
asia askarruttaa! 

Isännistön ja Emännistön tärkein tehtävä on pitää huolta, että tapahtumavie-
raat viihtyvät. On kuitenkin suotavaa muistaa, että tapahtumajärkkäys on täysin 
vapaaehtoista toimintaa. Joku siivoaa aina tapahtumien jälkeen ja se joku on 
yleensä IE, joten killan kulttuurin hengessä kunnioitetaan tapahtumanjärjestäjiä, 
eikä aiheuteta turhaa harmia. 

Tervetuloa ja kiva saada sut mukaan, nähdään varaslähdössä!

Terveisin,
Tiia Savolainen & Joonas Korte
Koneinsinöörikillan Isännät ’26

Kuvassa:
Eeva, Ronja, Urho, Eino, Meeri ja Aava, 
edessä Isännät Tiia ja Joonas

IE:n huomiot tapahtumiin: 
- Killan tapahtumiin on suotavaa varata käteistä, sillä Mobilepay tai kortti eivät käy 
- Muista huomioida myös kanssajuhlijat
- Ja tietenkin pidä hauskaa!
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Ulkomaan yhteistyö
Koneinsinöörikillalla on ollut kiltamme ammoisista syntyajoista lähtien lä-
heiset suhteet ulkomaille. Vaikka jotkut suhteet ovat unohtuneet ja uusia 
löydetty tilalle, yhdet tärkeimmistä ystävistämme ovat Norjan Trondheimin 
A/F Smørekoppen, joiden kanssa yhteistyö on jatkunut jo neljä vuosikym-
mentä. Smørekoppenin edustus kutsutaan vuosittain kiltamme vuosijuh-
liin Cuba Nightiin, minkä lisäksi meillä on ollut tapana matkustaa syksyllä 
Trondheimiin heidän vieraiksi.
Tänä vuonna on luvassa kuitenkin vielä suurempaa ja kauniimpaa. Matka 
Trondheimiin toteutuu edelleen, tosin yhdessä Sähköinsinöörikillan kanssa 
tehden pysähdyksiä myös Ruotsin puolella. Tämä 100-vuotis juhlaexcursio 
juontaa juurensa tasan 100 vuotta sitten järjestettyyn Koneinsinöörikillan ja 
Sähköinsinöörikillan yhteiseen Ruotsin ja Norjan excursioon. Tämä tapahtu-
ma on siis aika herättää eloon uuden reissun muodossa! Matkalla pääsem-
me tapaamaan opiskelijoita useasta ruotsalaisesta ja norjalaisesta yliopis-
tosta sekä pääsemme myös vierailemaan paikallisissa yrityksissä.
Tuon upean tapahtuman lisäksi pidämme myös yllä juuri solmittuja suhtei-
ta saksalaiseen Aachenin yliopistoon. RWTH:n konelaiset pääsivät vierai-
lemaan luonamme ensimmäistä kertaa viime Wapun alla, jonka jälkeen 
killastamme pääsi ryhmä matkustamaan heidän vieraikseen. Nämä vasta-
vuoroiset vierailut ovat tapahtumassa myös ensi keväänä, joihin ehdotto-
masti kannattaa lähteä mukaan.
Matkat ja ulkomaalaiset ystävät ovat yksiä upeimmista opiskeluajan an-
neista, jota ei kannata jättää välistä. Kannattaa siis lähteä mukaan jo-
kaiselle reissulle, johon vain suinkin pääsee. Erityisesti tulevan syksyn juh-
laexcursio voi olla hyvinkin ainutkertainen mahdollisuus. Matkojen lisäksi 
ulkomaalaisten ystäviemme kanssa kannattaa viettää aikaa myös heidän 
saapuessaan meidän vieraiksemme. Monia upeita ystävyyssuhteita on 
solmittu noiden vierailujen aikana. Matkoihin liittyvistä asioista voi olla yh-
teydessä kiltamme ulkovastaaviin. Toivottavasti nähdään ainakin yhdellä 
matkalla!

Reissuista jo unelmoiden, Koneinsinöörikillan ulkovastaavat
Kalle Leikos ja Sarah Rentsch

Koneinsinöörikilta
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Jaostoiminta

Lukkarijaos
Mitä tapahtuu sitseillä, eli akateemisilla pöytäjuhlil-
la? Kuka pitää yllä aikataulua, pitää puheita ja en-
nen kaikkea johtaa laulua? 

Lukkarit, eli laulunjohtajat pitävät yllä kiltalaisten 
laulutaitoa ja hoitavat sitsien ohjelman organisoin-
nin. Sitseillä syödään, juodaan ja lauletaan tietyn 
etiketin mukaisesti ja siitä pitää huolen sitsien lukka-
risto. Tyypillisesti sitseillä laulut saattavat jäädä huo-
nosti mieleen, joten lukkarijaos järjestää myös laulu-
saunoja, joissa harjoitellaan laulujen laulamista.

Lukkarijaoksen päätehtävä on kouluttaa lukkareita 
ja toimia killan laulukulttuurin ylläpitäjänä ja kehittäjänä. Lukkarijaoksen toiminnas-
sa on mahdollista myös sanoittaa tai säveltää uusia lauluja laulettavaksi! Luovuus, 
musikaalisuus sekä kyky esiintyä ovat suuria hyveitä lukkarijaoksen toiminnassa, 
mutta ei vaatimus! Kuka tahansa on lämpimästi tervetullut teroittamaan laulutai-
toaan tai esimerkiksi oppimaan laulukulttuurin ja opiskelijakulttuurin historiasta!

Lukkarisaunoissa nähdään!

- Lukkarijaosvastaava Lassi Kortesniemi

Liikuntajaos 
Liikuntajaoksesta moikka! Liikuntajaos järjestää kiltalai-
sille erilaisia liikuntatapahtumia, olivat ne sitten  lajiko-
keiluja, sulkapallovuoroja tai biitsivuoroja kesäisin. Lii-
kuntajaoksen toimintaan voi lähteä mukaan matalalla 
kynnyksellä ja tärkeintä onkin mukava ja rento yhdessä 
liikkuminen. Jaosvastaavia saa myös aina nykäistä hi-
hasta, jos on joku hyvä idea tai toive esim. lajikokeilui-
hin liittyen. Nähdään viimeistään killan futsal-joukkueen 
peleissä! ;)

Urheilullisissa merkeissä Sarah Asfar ja Joonas Hulkko

Kulttuurijaos
Pidätkö hyvästä ruoasta, kavereista ja elokuvista? Tai taitees-
ta, musiikista ja museoista? Kulttuurijaos tarjoaa parastaan! 
Meidän tapahtumistamme löytyy takuulla jokaiselle jotakin: 
speksejä, museoita, maalausta, elokuvia, ruoantekoa, lau-
tapelejä ja muuta hauskaa. Tapahtumat pidämme ilmaisina 
tai vähintäänkin erittäin edullisina, ja näistä ilmoitamme killan 
yleisellä tiedotuskanavalla sekä kulttuurijaoksen omassa chä-
tissä. Jaoksemme on erinomaista vastapainoa opintojen puur-
tamiselle tai rankalle juhlimiselle, joten lähde mukaan!

Orientaatioviikkoa innolla odottaen, Maiju Kauppinen ja Olai 
Pirttiniemi

Ko
ne

in
sin

öö
rik

ilt
a

Koneinsinöörikillassa on yhteensä kymmenen jaosta, jotka järjestävät kiltalaisille eri-
laista matalan kynnyksen toimintaa. Jaoksista vastaavat kunkin jaoksen nimetyt 
jaosvastaavat. Jaoksiin pääset tutustumaan vielä tarkemmin orientaatioviikolla!
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Musiikkijaos 
Onko musisointi lähellä sydäntä tai suih-
kussa laulaminen mielipuuhaasi? Erin-
omaista, olet juuri se ketä etsimme! 
KIK:n Musajaoksessa pääset soittamaan 
ja/tai laulamaan muiden killan musisoiji-
en kanssa.

Musajaos tarjoaa matalan kynnyksen 
yhdessä soittoa muiden killan jäsenien 
kanssa. Jaos kokoontuu kerran viikossa 
soittamaan yhdessä sovittuja biisejä ja 
jammailemaan hyvällä meiningillä. Ha-
lukkailla on myös mahdollisuus päästä 

soittamaan keikoille killan järjestämissä tapahtumissa!

Mitä tarvitsen, jotta pääsen messiin? Mukaan pääsee kun vain lähtee mukaan! 
Tiloista löytyy kiipparit, rummut sekä basso- ja kitarakamat, joten nappaa instru-
menttisi (ja korvatulpat) matkaan ja tule löytämään muita musiikin harrastajia!

- Musajaosvastaavat,

 Mikko Kilpeläinen ja Sampo Saukkola

KoLehti
KoLehti on Koneinsinöörikillan ikioma kiltalehti, joka 
ilmestyy enintään ja vähintään neljä kertaa vuo-
dessa. KoLehdestä vastaa päätoimittajat ja KoLeh-
den toimitus, johon kaikki kiltalaiset ovat tervetullei-
ta toteuttamaan itseään.

Toimituksesta kiinnostuneet voivat vaikuttaa lehden 
sisältöön ja ulkonäköön monella eri tapaa oman 
mielenkiinnon mukaan. Tekemistä löytyy mm. kirjoit-
tamisen, taittamisen, grafiikoiden tai vaikkapa sar-
jakuvien parissa. Vain taivas ja toimituksen mieliku-
vitus taitojensa lisäksi ovat rajoina.

KoLehti pitää sisällään muun muassa haastatteluja, 
arvosteluita, juttuja eri tapahtumista ja erikoisem-
pia julkaisuja. Uudet ideat ja innovaatiot ovat aina 
toivottuja, ja niitä voikin ehdottaa toimitukselle.

Antoisiin lukuhetkiin!

- KoLehden päätoimittajat 
Lauri Vuorjoki ja Henri Vilenius

Kartio
Kartio, eli killan retkeilyjaos järjestää kil-
talaisille kaikkea päiväretkistä pidempiin 
reissuihin. Pyrimme järjestämään retkiä 
noin kuukauden välein. Välillä opiskelijan 
arki painaa, mutta reippailu raittiissa ul-
koilmassa onkin ehdottomasti paras keino 
poistaa koulustressihuolet. Mikäli siis nau-
tit luonnosta, olet juuri oikea henkilö läh-
temään Kartion retkille!

- Kartiovastaavat Eemil Erkkilä ja Oliver Saar

Koneinsinöörikilta
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Telajaos
Killan tunnusväriä kantaa myös Neuvostolii-
tossa valmistettu DT-75B telatraktori Tela-Ve-
ra 7,5 tn massallaan. Tämä kaunotar on lai-
tettu jaoksen voimin kuntoon ja sen ansiosta 
killalla on vaaleanpunainen maskotti, jonka 
avulla makkarat saadaan grillatuksi ja fuk-
sien voima testatuksi köydenvedon merkeis-
sä. Tela-Veraa näkee mukana monissa Ota-
niemen tapahtumissa edustamassa kiltaa 
ja aiheuttamassa hämmennystä aina viran-
omaisia myöten. Jos isomman koneen huol-
taminen, tekniikka ja yhdessä tekeminen tai 
koneella ajaminen kiinnostaa, tule rohkeasti 
mukaan ja liity jaoksen Telagram-kanavalle! 
bit.ly/telajaos

- Telajaosvastaavat 

Aksel Ilveskero ja Joona Kapanen

Konepajajaos 
Konepajajaoksen eli KPJ:n tarkoitus on antaa kiltalaisille mahdollisuus päästä raken-
telemaan erilaisia riemastuttavia härveleitä ilman paineita tai osaamisvaatimuksia 
ja meillä pääseekin parhaiten mukaan opiskelijatoiminnan sykkivään ytimeen! 

Toimintaa löytyy pitkin vuotta alkaen heti orientaatioviikon jälkeen Otatarhan ajo-
jen kilpurin parissa. Keväällä puolestaan lasketaan mäkeä sekä Turussa että Hel-
singissä ja kilpaillaan lappeenrantalaisten sisarkiltalaistemme järjestämässä mä-
kiautokisassa. Näiden vakiintuneiden projektien lisäksi uusiakin ideoita erilaisten 
tapahtumien tai projektien suhteen otetaanriemulla vastaan. 

KPJ toteuttaa kunnianhimoisia ideoitaan yliopiston Design Factorylla, jossa on 
käytössä laaja valikoima erilaisia työkaluja ja mahdollisuudet hyvinkin vaikuttaviin 
tuotoksiin! Erilaisilla teemoilla varustettuja laitteita on vuosien mittaan rakennettu 
laidasta laitaan, ja niitä on useinkin nähty sanomalehdissä sekä uutisten loppuke-
vennyksissä.

Mikäli siis haluat olla 
osana KPJ:n kasvavaa 
legendaa, kannattaa 
lähteä jo heti syksystä 
toimintaan mukaan! 

Aiempaa kokemusta 
värkkäilystä ei tarvitse 
olla, KPJ-vastaavat ja 
vanhemmat jaoslaiset 
kyllä neuvovat aina tar-
vittaessa! 

”Muut tekee mitä osaa, 
KPJ tekee mitä haluaa”

- Konepajajaosvastaavat

Annika Mikkonen ja 
Antti Jokiniemi

Ko
ne

in
sin

öö
rik

ilt
a

YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE

http://bit.ly/telajaos


22YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE

KIKapo 
KIKapo on killan ikioma tanssiryhmä. Toimintamme koostuu viikottaisista tanssitree-
neistä ja esiintymisistä erilaisissa tapahtumissa. Esiinnymme pääasiassa killan tapah-
tumissa, mutta KIKapo on nähty myös isommilla lavoilla. 

KIKapon kattauksesta löytyy monenlai-
sia koreografioita ja tanssityylejä niin 
show-tanssista hiphopiin - cicapoa unoh-
tamatta. Uusia tansseja luodaan jatku-
vasti, ja jokainen ryhmäläinen pääsee 
tietenkin myös itse vaikuttamaan koreo-
grafioihin ja biisivalintoihin niin halutes-
saan. 

Koska jokainen osaa tanssia, aikaisem-
paa kokemusta ei tarvita - asenne rat-
kaisee! Voit siis tulla käymään treeneissä 
silloin tällöin tai päästää luovuuden valloilleen ja ryh-
tyä koreografioimaan tai mitä vaan siltä väliltä. Tär-
keintä ryhmässämme on liikunnan ilo ja hauskanpito. 
Kaikki ovat siis tervetulleita liittymään ryhmäämme. 

- KIKapo-vastaavat Nelli Veijalainen ja Sofia Riikonen

Esports-jaos 

Vuonna 2024 perustettu Esports-jaos järjestää kai-
kenlaisia pelitapahtumia, livenä ja etänä. Meiltä 
löytyy mm. perinteeksi jo muodostunut 24h Mario 
Kart Le Mans ja KIK-minecraft serveri, mutta lisää 
tapahtumia keksitään usein!

Mikäli teitä kiinnostaa kiltapahtumat koneen ää-
rellä ihan oman kodin turvassa, niin meiltä niitä 
löytyy! Liity Telegram-ryhmään ja Discordiin kuul-
laksesi ensimmäisenä meidän ja muiden aihee-
seen liittyvistä tapahtumista.

https://discord.gg/CbzTPybvDr

- Esports-jaosvastaava Gellért Kozár

QR-koodi 
KIKapon 
TG-ryhmään

Energia- ja konetekniikan yri-
tyksiin pääsee tutustumaan 
yritysvierailuilla, eli excursioilla. 
Näillä ”excuilla” pääsee tu-
tustumaan erilaisten yritysten 
toimintaan, tehtaisiin ja pro-
sesseihin. Yritysten työntekijät 
kertovat vierailuilla myös omia 
uratarinoitaan, jotka toimivat 
mielenkiintoisina inspiraation 
lähteinä omaa uraa miettiessä. 
Lukuvuoden aikana järjeste-
tään useita lyhyitä excuja lähialueella, sekä hieman pidempiäkin matkoja, kuten maa-
kuntia kiertävä Kotimaan pitkä excursio ja Euroopan anteihin tutustuva ulkoexcursio. 
Fuksien on käytävä ensimmäisen opiskeluvuoden aikana ainakin yhdellä exculla, mut-
ta suosittelemme mukaan lähetemistä aina, kun ehtii!

- Excumestarit, Aaro Saaranluoma ja Mikael Kaivorinne

Excursiot
Koneinsinöörikilta



Teekkarispeksi – yli 150 
tekijän improvisaatiolla 

höystetty 
opiskelijamusikaali

näytteleminen, tanssi 
musiikki, tekniikka
 lavastus, puvustus 

grafiikka, valokuvaus 
markkinointi

 yrityssuhteet...

Kaikille avoimet 
improvisaatio- ja 

tanssikurssit 
syyslukukaudella

 teekkarispeksi.fi

Löydä itsesi – tule 
tekemään 

Teekkarispeksiä
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Tupsufuksin aatteita
Moro moro!
Tervetuloa osaksi Koneinsinöörikillan 
perhettä! Mä olen Olai ja yritän vasta-
ta ehkä mielessänne jo polttaviin kysy-
myksiin ja antaa vinkkejä tulevalle fuk-
sivuodelle. Vuosi ei oikeasti ole pitkä 
aika, vaan on ohi erittäin nopeasti, eli 
alusta asti kannattaa ottaa kaikki siitä 
irti. Itselle fuksivuosi on ollut yhtä elä-
mäni parasta aikaa, jota en vaihtaisi 
mihinkään, ja toivon teille samaa.

Nyt varmasti jännittää ainakin vähän, 
ja se on täysin normaalia kaiken olles-
sa uutta ja tuntematonta. Suuri osa ei 
varmasti tunne ketään entuudestaan, 
mutta varaslähdössä ja orientaatiovii-
kolla jokainen tapaa niin paljon uusia 
tuttavuuksia, että nimiä on mahdoton 
muistaa. Kannattaa vain heti rohkeas-
ti mennä juttelemaan muille, sinut var-
masti otetaan mukaan!

Itse opintojen aloittaminen, tapah-
tumissa käyminen ja opiskelijaelämä 
ovat teille vielä tuntemattomia, mutta 
niiden takia ei kannata hermoilla. Teille 
selitetään kaikki tarvittava orientaatio-
viikolla, minkä jälkeen kaikki tuntuu sel-
keämmältä. Teitä on myös auttamassa 
paljon ISOja (tutoreita), joilta voi men-
nä kysymään mitä vain milloin vain. Ei 
ole yhtä oikeanlaista tapaa opiskella 
ja elää opiskelijaelämää vaan kaik-
kien pitää löytää itselleen sopiva tapa. 
Kannustan teitä käymään paljon ta-
pahtumissa, eritoten fukseille suunna-
tuissa, koska niitä ette pysty kokemaan 
uudestaan ja ne ovat juuri teille räätä-
löityjä. Opiskelussa ei välttämättä kan-
nata aina tähdätä parhaimpiin arvosa-
noihin vaan säästellä energiaa itselle 
tärkeisiin ja kiinnostaviin kursseihin. Jos 
kurssi tuntuu vaikealta, voi aina pyytää 
apua muilta kiltalaisilta, apua saa var-
masti.

Itse kilta on täällä teitä varten eli kan-
nattaa ottaa kaikki sen antimista irti. 
Kiltahuoneella on mukava käydä pe-
laamassa Mario Karttia, juoda kahvia 
tai vain olla muiden seurassa opiske-
lemassa tai hengaamassa. Kilta tuot-
taa teille myös kaikenlaista toimintaa, 
joissa kannustan teitä käymään. Jaos-
toiminta on matalan kynnyksen muka-
vaa tekemistä joka lähtöön, jossa on 
helppo löytää uusia kavereita ja pää-

see oppimaan mitä erikoisempia asioi-
ta. Isommat tapahtumat kuten sitsit eli 
akateemiset pöytäjuhlat, fuksitapah-
tumat ja excursiot yrityksiin ovat yksiä 
omia lemppareita. Varsinkin sitseistä 
kumpuaa hauskanpito ja teekkarimei-
ninki, lauluineen ja ohjelmanumeroi-
neen. Jos killan toiminta kiinnostaa 
edes hiuksen verran, kannustan teitä 
hakeutumaan mukaan kiltahommiin 
hallitus- ja toimihenkilöroolien kautta. 
Siten pääsette näkemään aivan erilai-
sen puolen toiminnastamme ja kerryt-
tämään mahtavia muistoja.

Killan alla toimii myös ammattiaine-
kerhoja eli AA-kerhoja, jotka järjestä-
vät paljon mielenkiintoisia tapahtumia 
tiettyyn alaan liittyen. Vaikka olisi tai 
ei olisi jo tiettyä suuntausta mielessä 
kannattaa jokaisen tapahtumissa vä-
hintään käydä kerran. Otaniemessä 
on myös kaikenlaisia muuta aktiivista 
toimintaa, joten kaikille löytyy varmasti 
itselleen mieleistä tekemistä!

On ilo nähdä teidät syksyllä. Onnea 
fuksivuoteen ja muistakaa pitää haus-
kaa ja nauttia kaikesta. Nähdään 
pian!

Olai Pirttiniemi
Vuoden fuksi 2025

Koneinsinöörikilta
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Fuksitiimin tervehdys
Moro, upeaa saada just sut mukaan Koneinsinöörikiltaan!
Rankan opiskelun ohella on kiva osallistua myös opiskelijatapahtumiin. 
Kuitenkin, osallistumista vieläkin kivempaa on tapahtumien järkkääminen. 
Tähän fuksitiimi tarjoaa loistavan tilaisuuden matalalla kynnyksellä. Fuk-
sitiimi koostuu pelkästään fukseista, joten toimii fuksitiimi samalla myös 
mahtavana mahdollisuutena tutustua muihin koneen fukseihin.
Fuksitiimiin liittymiseen riittää pelkästään pienikin kiinnostus hommaa koh-
taan, eikä aiempaa kokemusta tarvita. Järkkäilyyn voi sitten osallistua 
täysin oman jaksamisen ja innostuksen mukaan. Fuksitiimi järjestää juuri 
tekijöidensä näköisiä tapahtumia ja sen kautta on helppo päästä järjes-
tämään jotain ihan uuttakin!
On muutama tapahtuma, jotka fuksitiimi perinteisesti järjestää, mutta sen 
lisäksi voi keksiä mitä haluaa. Esimerkiksi me vuoden 2025 fuksitiimillä jär-
jestettiin Koneinsinöörikillan omat fuksibileet, Pink Party. Pink Partyn jär-
jestäminen oli fuksivuoden parhaita kokemuksia ja antaa valtavasti ko-
kemusta tapahtumajärjestämisestä aina budjetin luomisesta ohjelman 
toteuttamiseen.
Sen lisäksi. että homma on hauskaa, voi siitä ansaita myös fuksipisteitä, 
jotka auttavat kohti teekkariutta ja tupsulakkia mahdollisena Wappuna. 
Lähde siis avoimin mielin kokeilemaan, josko fuksitiimi olisi osa ikimuistoi-
sista fuksivuottasi!
Terveisin,
Koneinsinöörikillan fuksitiimi ‘25

Jälleen tänäkin vuonna järjestetty Pink 
Party oli suuri menestys ja täysin fuksien 
itsensä toteuttama alusta loppuun!



DOMINANTE
LAULAMALLA MAAILMALLE

Avoimet harjoitukset 31.8. klo 18.00
Pääsykokeet 2.9. & 3.9.

www.dominante.fi
@dominantechoir

Kysy lisätietoa ja varaa koelauluaikasi
fuksivastaava@dominante.fi
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AA-kerhot
Ammattiainekerhot eli AA-kerhot ovat Aalto-yliopiston ylioppilaskunnan (AYY) alai-
sia kerhoja, joihin kaikki AYY:n jäsenet voivat liittyä. Nämä kerhot kasaavat yhteen 
kyseisestä alasta kiinnostuneet opiskelijat ja järjestävät jäsenilleen muun muassa ex-
cursioita ja tapahtumia. Qr-koodeista pääset liittymään kerhon TG-ryhmään, jonka 
kautta saat tiedon esimerkiksi tulevista excuista! 

Teekkarien LVI-kerho
Teekkarien LVI-kerho on rakennusten energia- ja 
LVI-tekniikkaan keskittyvä ammattiainekerho.

Energian loppukäytöstä 40% kuluu rakennuksiin ja ih-
miset viettää 90% ajastaan sisätiloissa. LVI (Lämpö Vesi 
Ilma) ratkaisut ovat avainasemassa energiankulutuksen 
vähentämisessä ja ihmisten hyvinvoinnissa. Taloteknii-
kassa huomioidaan niin ihmisten, kuin teollisuuden ja 
monien muiden toimijoiden tarpeet energiatehokkaan 
rakennuskannan ja hyvinvoivien ihmisten, sekä raken-
nusten saavuttamiseksi.

Kerhon tapahtumiin kuuluu excursioita sekä opiskelijoiden osaamisen ja verkostoitu-
misen edistämiseen suunnatut tapahtumat. Vuotuiset päätapahtumat ovat Suomessa 
usean päivän kiertävä kotimaan pitkä -excursio ja ulkomaan matka alan messuille.

Lisätietoa meidän toiminnasta löytää meidän nettisivuilta teekkarienlvikerho.fi ja kyse-
lemällä hallituslaisilta. Jäsenille on myös oma TG-ryhmä laajempaan viestintään, jon-
ne pääsee kysymällä. Pistäkää myös samalla nimellä kulkevat IG:t ja linkedin seuran-
taan.

Vili Toivanen, Teekkarien LVI-kerhon puheenjohtaja 2026
TG: @Vili_Toi

 Lämpövoimakerho
Lämpövoimakerho (LVK) on Aalto-yliopiston energiatekniikan 
ammattiainekerho, joka kokoaa yhteen energiatekniikan opis-
kelijat sekä muut energia-alasta kiinnostuneet. Kerhon tarkoituk-
sena on ensisijaisesti tutustuttaa yliopistomme energiateekkarit 
toisiinsa, antaa heille mahdollisuus tutustua alan yrityksiin sekä 
tarjota työnantajille mahdollisuus rekrytoida motivoituneita tule-
vaisuuden osaajia. Toimimme myös läheisessä yhteistyössä ak-
tiivisen alumnijärjestömme ja muiden energia-alan vaikuttajien 
kanssa. Kerho on tunnettu aktiivisesta jäsenistöstään, matalan 
kynnyksen toiminnasta ja energisestä meiningistä!

Toimintamme ytimessä ovat excursiot eli yritysvierailut, joissa kerholaiset pääsevät tutustu-
maan energia-alan yrityksiin ja työmahdollisuuksiin. Muita tapahtumia ovat muun muassa 
vuosittainen useamman yön kestävä Kotimaan Pitkä -excursio, energiateekkaripäivät, tee-
mapäivä eli energia-alan ajankohtaiskatsaus, vuosijuhlat ja saunaillat. Lisäksi kerho lähtee 

noin joka toinen vuosi useamman viikon ulkomaan excursiolle.

Järjestämme 15.9. erityisesti fukseille suunnatun Energiasaunan yhdessä 
Teekkarien LVI-kerhon kanssa. Kerää siis uudet tuttavasi mukaan ja tule 
tutustumaan kerhojen toimintaan, vieraileviin energia-alan yrityksiin, 
Rantasaunaan sekä maittaviin tarjoiluihin!

Eero Rauhala, Lämpövoimakerhon puheenjohtaja 2026
TG: @eerorauhala					      
https://www.lampovoimakerho.fi/        instagram.com/lvk_ry

Koneinsinöörikilta

http://teekkarienlvikerho.fi
https://www.lampovoimakerho.fi/
http://instagram.com/lvk_ry
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Laivanrakentajain kerho
Laivanrakentajainkerho eli tuttavallisemmin LRK on vuonna 
1947 perustettu Koneinsinöörikillan ammattiainekerho. Kaikki 
niin laivoista kiinnostuneet kuin myös meritekniikan maisterioh-
jelmaa harkitsevat ovat tervetulleita liittymään LRK:n jäseneik-
si! Kerhossa pääset helposti matalalla kynnyksellä tutustumaan 
niin alan opiskelijoihin kuin myös yritysten edustajiin. Järjestäm-
me erinäisiä tapahtumia pitkin vuotta, kuten saunailtoja ja ex-
cursioita. Syksyllä on luvassa mm. perinteinen uusien saunailta 
johon voi tulla tutustumaan toimintaamme ja nauttimaan illas-
ta ilmaiseksi. Jos heräilee kysymyksiä LRK:sta, voi kysymyksiä 
laittaa Telegramin kautta.

Markus Klemola, Laivanrakentajainkerhon puheenjohtaja 2026
TG: @markusklemola

Valmistustekniikan kerho 
Valmistustekniikan kerho ry eli VTK on vuonna 1967 perustettu 
Aalto-yliopiston insinööritieteiden korkeakoulun tuotantotekniikan 
opiskelijoiden oma ammattiainekerho. Kerhoon voivat liittyä kaik-
ki konetekniikkaa opiskelevat sekä muut tuotantotekniikasta kiin-
nostuneet. Kerho pitää päämajaansa Espoon Otaniemessä Ota-
kaari 4:ssä huoneessa 004.

Toiminnassaan VTK pyrkii olemaan vahva yhdistävä tekijä opiske-
lijoiden ja alumnien välillä, toimimaan tukena opiskelussa, järjes-
tämään monipuolisia tapahtumia sekä tarjoamaan mahdollisuuk-
sia yritysvierailuihin, alan töihin ja verkostoitumiseen. Vuotuisiin 

tapahtumiin sisältyvät mm. sauna- ja jäsenil-
lat, kotimaan excursiot, ulkoexcursio, syksyllä vuosijuhlat sekä wappuna 
perinteikäs Epäkeskopuristimen vuosihuolto. Kaiken tämän mahdollista-
vat pitkät perinteet, hyvät suhteet alan yrityksiin sekä aktiivinen opetus-
henkilökunta.

Voit liittyä jäseneksi kerhon verkkosivuilla, se on ilmaista!

Eppu Höfer, Valmistustekniikan kerhon puheenjohtaja 2026
TG: @EppuHofer

AMEK
AMEK (Aalto-yliopiston Mekatroniikkakerho) on ammattiainekerho 
mekatroniikkaa opiskeleville ja alasta kiinnostuneille. Alaa kuvail-
laan usein moderniksi koneensuunnitteluksi, sillä se yhdistää kone-, 
sähkö- ja tietotekniikan yhdeksi kokonaisuudeksi. Mekatroniikassa 
pääset opiskelemaan erilaisia mekanismeja, hydrauliikkaa, ohjaus-
teknologioita, liikuvan kaluston tekniikkaa ja paljon muuta!

Kerhomme kerää yhteen asiasta kiinnostuneet 
ja pyrkii yhdistämään heidät alalla toimiviin yri-
tyksiin, edistämään heidän menestymistään 
alalla ja tuomaan mekatroniikalle näkyvyyttä 
Aallossa. Pääasiassa tapahtumamme ovat eri-

näisiä yritysvierailuja, eli excursioita. Voit liittyä mukaan Kide.Appin kautta. 
Jäsenenä pääset mukaan kerhon tapahtumiin lukukauden ajan. Voit myös 
liittyä Telegram-kanavallemme, jossa jaemme uutisia, lopputyöaiheita ja 
paljon muuta, vaikka et olisikaan jäsen. Tervetuloa mukaan!

Aksel Ilveskero, AMEKin puheenjohtaja 2026
TG: @AkkeIlveskero
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Hei fuksi!
 
Liity Tekniikan akateemiset TEKin opiskelijajäseneksi! Jäsenyys ei maksa 
sinulle mitään. Saat muun muassa neuvoja (kesä)työnhakuun, ammattilehtiä, 
palkkatietoa, jäsenetuja, alennuksia sekä tietysti suositun TEK-vyön ja TEK-
lehden. Opiskelijajäsenenä olet tervetullut tapahtumiimme ja voit tarkistuttaa 
työsopparisi tai muita työsuhteeseen liittyviä kysymyksiä juristeiltamme. 
 
TEK on tekniikan ja matemaattis-luonnontieteellisen alan opiskelijoiden ja 
valmistuneiden ammattiliitto. Meitä on yli 83 000.
 
Tutustu tarkemmin www.tek.fi/opiskelijat tai liity heti mukaan www.tek.fi/liity!
 
Terveisin,

 
Veera Fristadius
Opiskelijayhdyshenkilö / Otaniemi
TG @Otaniemitykki
+358 43 2013 608
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Valmistuneen viisauksia

Hyvä fuksi
Olet liittymässä osaksi arvokasta ja 
historiallista yhteisöä, Koneinsinööri-
kiltaa. Kilta on kotisatama ja turva-
verkko, josta voi lähteä tunnustele-
maan opintoja, opiskelijakulttuuria 
ja työelämää. Varsinkin ensimmäisi-
nä viikkoina teistä pidetäänkin hyvin 
huolta, kun navigoitte uusia tilaisuuk-
sia.
Fuksisyksynä tapahtuu paljon ja en-
simmäisinä viikkoina eri tahot esitte-
levät ja mainostavat itseään. Kan-
nattaakin olla avoimin mielin niin 
muihin opiskelijoihin kuin järjestöihin 
tutustumisessa; Otaniemellä on pal-
jon tarjota ja oman paikan löytämi-
seen voi mennä hetki. On myös hie-
no mahdollisuus kokeilla jotain aivan 
uutta. Ja turha huolia, kaikki muut 
ovat aivan yhtä pihalla kuin sinäkin.
Aalto on täynnä mielenkiintoisia alo-
ja, ja välillä on kiinnostavaa ottaa 
kursseja joltain aivan toiselta alalta. 
Muiden alojen lisäksi vaihto-opin-
not ovat oiva tapa kasvattaa paitsi 
akateemista osaamista, myös ym-
märrystä maailmasta ja erilaista kult-
tuureista. Aallolla on runsaasti vaih-
tokohteita, joten kannattaa lähteä 
katsomaan menoa myös maailmalle, 
jos se yhtään kiinnostaa. Suosittelen-
kin, että altistat itsesi erilaisille ajatte-
lutavoille ja näkökulmille, nyt siihen 
on hyvä mahdollisuus. Vaikka jos-
kus tulisikin eteen aamuyön tunteina 
väännettäviä projekteja, älä unohda 
elää. Vuosien opintotaipaleen var-
relle mahtuu myös saunailtoja, ulko-
maanmatkoja, kekkereitä, töitä ja 
paljon muuta. Koulussa oppii paljon, 
mutta ei kaikkea. Opiskelujen ohella 
kannattaa ottaa oppi irti kesätöistä, 
seminaareista ja tapaamista eri alo-
jen ammattilaisten kanssa. 
Omasta alasta ja killasta saa ja pitää 
olla ylpeä, mutta muita ei tule sen 
varjolla ylenkatsoa. Ylläpitäkää siis 
lämpimiä suhteita muihin järjestöihin 
ja maailmaan. Ja ylläpitäkää toimin-
taa muutenkin, korvat höröllä toima-
rihakujen suhteen! Vaikka kiltalaiset 
ovatkin mahtavia tyyppejä, kannat-

taa osallistua myös kaikenlaiseen 
poikkitieteelliseen toimintaan. Itsekin 
olen saanut monia hyviä ystäviä sitä 
kautta.
Maailma on sinulle avoinna ja tilai-
suuksiin kannattaa tarttua. Oppimi-
nen on elinikäistä ja uutta voi löy-
tää kampukselta ja yhteisöstä vielä 
ns. kalkkiviivoillakin. Etsi sitä omaa 
polkua; hae siihen erikoiselta kuulos-
tavaan sivuaineeseen, hyppää mu-
kaan mielenkiintoisen yhdistyksen 
toimintaan tai ota se ranskan alkeis-
kurssi. Omat seitsemän vuottani tässä 
koulussa muokkasivat varmasti koko 
loppuelämäni suuntaa. Toivottavasti 
saat omasta ajastasi yhtä paljon irti.

Senja Santala
Diplomi-insinööri
Fuksi ’19
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Insinööritieteiden kandidaattiohjelman 
opinnoissa opiskelija rakentaa perustan 
diplomi-insinöörin tutkintoon johtaville 
opinnoille sekä teknillistieteelliselle am-
matti-identiteetille ja työskentelylle kan-
sainvälisessä toimintaympäristössä. 

Opiskelija muodostaa näkemyksen alan 
ammatillisista käytännöistä insinööri- ja 
tutkimustyössä sekä ymmärtää oppiman-
sa tiedon yhteyden yhteiskunnallisessa 
kehityksessä ja tieteellisessä tutkimuk-
sessa. Tekniikan kandidaatin tutkinnossa 
opiskellaan yleisiä aineita ja kandidaat-
tiopintojen edetessä opiskelija erikoistuu 
vahvemmin oman kiinnostuksensa mu-
kaisesti

•	 Energiatekniikkaan,
•	 Geoinformatiikaan,
•	 Georakentamiseen,
•	 Kiinteistötalouteen,
•	 Konetekniikkaan,
•	 Liikennetekniikkaan ja maankäytön 

suunnitteluun,
•	 Rakennustekniikkaan tai
•	 Vesi- ja ympäristötekniikkaan.

Valittuun alaan syventyminen jatkuu 
maisteriopinnoissa. 

Kandidaatin tutkinnossa opiskelija voi 
valita sivuaineen ja valinnaisia opintoko-
konaisuuksia siten, että opinnoissa toteu-
tuu Aalto-yliopistolle ominainen tieteen, 
tekniikan, talouden ja taiteen yhdistämi-
nen monialaisen asiantuntijuuden ja yh-
teistyökyvyn perustaksi.

Tekniikan kandidaatin tutkinnon suori-
tettuaan opiskelija pystyy seuraamaan 
alansa ammatillista kehitystä ja hake-
maan teknillistä tietoa sekä tieteellistä 
tutkimustietoa. Tekniikan kandidaatti 
pystyy toimimaan avustavissa tehtävissä 
insinööri- ja tutkimustyössä oman osaa-
misensa kehittämiseksi. Diplomi-insinöö-
rin tutkinnon jälkeen tyypillisiä työtehtä-
viä ovat tuotekehityksen ja tutkimuksen 
asiantuntija- ja johtotehtävät.

Tekniikan kandidaatin tutkinnossa opis-
kelija luo pohjan itsenäiselle elinikäiselle 
oppimiselle ja yrittäjähenkiselle ajatte-
lulle sekä kyvylle luoda uusia ratkaisuja 
teknisiin ongelmiin yhteistyössä muiden 
alojen osaajien kanssa.

Kandidaatin tutkinnon 
osaamistavoitteet

O
pinnot

Vaikka pää menisi tällä hetkellä pyörälle 
opintokokonaisuuksista, ei syytä huoleen, 
kaikki kyllä selkenee nopeasti syksyllä.
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•	 Ymmärtää tekniikan tiedon raken-
tumisen kumulatiivisen luonteen, 
sekä osaa johtaa itseään tekniikan 
oppijana. Ymmärtää osaamisensa 
merkityksen ja roolinsa osana suu-
rempia työryhmiä ja työryhmien ra-
kentumisen periaatteet. 

•	 Ymmärtää analyyttisen ajattelun ja 
teknillistieteellisten työskentelyta-
pojen perusteita; sekä pystyy kes-
kustelemaan käyttäen alansa ter-
mejä ja tekemään tehtävien luovia 
ratkaisuehdotuksia.

•	 Tunnistaa ja pystyy luokittelemaan-
oman alansa keskeiset käsitteet, 
ilmiöt, lainalaisuudet, mallit ja me-
netelmät sekä oman erikoisalansa 
osana laajempaa yhteiskunnallista 
kokonaisuutta.

•	 Ymmärtää ja osaa soveltaa luon-
nontieteiden ja matematiikan sekä 
tietotekniikan menetelmiä alansa 
tehtävissä sekä osaa ratkaista tek-
nisiä ongelmia käyttäen niitä.

•	 Osaa soveltaa oppimiaan suun-
nittelumenetelmiä määriteltyjen 
vaatimusten toteuttamiseksi ja va-
lita asianmukaiset työvälineet ja 
-menetelmät sekä kykenee ana-

lysoimaan insinöörityön metodeja, 
prosesseja, tuloksia ja vaikutuksia 
kriittisesti.

•	 Tuntee alansa keskeiset tiedonläh-
teet ja tutkimusmenetelmät ja osaa 
hakea tietoa työnsä tueksi sekä ar-
vioida lähteitä.

•	 Osaa erotella tekniikan, suunnitte-
lun ja oman työnsä vaikutuksia ih-
misiin, talouteen, yhteiskuntaan ja 
ympäristöön eri aikajänteiden yli.

•	 Tuntee alan eettisiä kysymyksiä ja 
niiden merkityksen omassa työs-
sään ja osaa soveltaa kestävän 
kehityksen ja hyvien eettisten toi-
mintatapojen periaatteita luovalla 
tavalla, myös niissä tilanteissa, kun 
valmista ratkaisua ei ole.

Radikaali luovuus on yksi Aalto-yliopiston strategian kolmesta läpileikkaavasta teemasta 
kestävän kehityksen ratkaisuiden ja yrittäjämäisen ajattelutavan rinnalla. Tekniikan kandi-
daatin tutkinnon opinnoissa opiskelija on omaksunut seuraavat tiedot ja taidot:

Teknillistieteellinen 
ajattelu ja työskentelytavat
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Opiskelutaidot ja kandidaatin 
tutkinto perustana maisteriin

Tekniikan kandidaatin opinnoissa opis-
kelija hankkii valmiudet soveltaa kieli- ja 
viestintätaitoja sekä muita työelämätai-
toja, joita ovat:

•	 Itsensä johtaminen, päämäärätietoi-
nen ja suunnitelmallinen työskentely 
ja yrittäjähenkinen ajattelutapa hy-
vinvointitaitojen ja luovuuden välisen 
yhteyden ymmärtäminen,

•	 Ryhmätyöskentely, neuvottelutaito, 
ryhmän johtaminen ja projektinhallin-
ta, kyky toimia monenlaisten ihmisten 
kanssa,

•	 Toimiminen oman alan edustajana 
monialaisessa ryhmässä myös kan-
sainvälisessä toimintaympäristössä,

•	 Oman alan tieto- ja viestintätekniikan 
käyttö,

•	 Suullinen ja kirjallinen viestintä oman 
alan asiantuntijoille ja muulle yleisöl-
le,

•	 Vieraan kielen käyttö alalla, säädös-
ten mukainen toisen kotimaisen kie-
len taito.

Työelämävalmiudet

Opiskelukavereita löydettyäsi opiskelu 
muuttuu mukavammaksi ainakin meidän 
kokemuksemme mukaan!

Tekniikan kandidaatin tutkinnossa 
opiskelija hankkii valmiudet jatkaa 
opintojaan ylempään korkeakoulutut-
kintoon (diplomi-insinööri) johtavassa 
ohjelmassa Aalto-yliopistossa, muissa 
yliopistoissa tai korkeakouluissa koti-
maassa ja ulkomailla.

Opiskelijalla on mahdollisuus suun-
nitella kandidaatin tutkinnon opin-
tonsa siten, että hän saa tiedolliset 
edellytykset opiskella ylemmän kor-
keakoulututkinnon (diplomi-insinööri) 
myös kandidaattitutkintonsa sivuai-
neen alueelta.

Tekniikan kandidaatin tutkinnon suorittanut opiskelija osaa ottaa vastuun omas-
ta oppimisestaan yliopistoyhteisön jäsenenä. Hän osaa arvioida itseään oppijana 
sekä valita itselleen sopivia opiskelumenetelmiä. Hän osaa hyödyntää erilaisia op-
pimisympäristöjä ja ylittää oppiaineiden välisiä rajoja.

O
pinnot
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Energia- ja konetekniikan pääaineessa koulutetaan osaajia yhdyskunnan ja teol-
lisuuden energian tuotannon ja käytön, sekä konetekniikan ja konejärjestelmien 
alueille. Opiskelijat rakentavat vahvan luonnontieteellisen, matemaattisen ja tie-
toteknisen osaamisen yleisissä opinnoissa, minkä jälkeen he voivat joko syventää 
konetekniikkaan keskittyvää osaamistaan esimerkiksi mekaniikan, tuotantotek-
niikan, materiaalitekniikan ja tuotesuunnittelun osalta, tai keskittyä energiatek-
niikkaan ja oppia lisää esimerkiksi energian konversioprosesseista, uusiutuvasta 
energiasta, energiajärjestelmistä, ympäristönsuojelun roolista yhteiskunnassa ja 
teollisuudessa sekä energiatalouden ja -markkinoiden perusteista.

Suoritettuaan energia- ja konetekniikan pääaineen opinnot opiskelija: 

•	 ymmärtää kone- ja energiatekniikan ydinaineksen, sen kehittymisen aikajän-
teet, taustalla vaikuttavien monialaisten osatekijöiden merkitykset ja näiden 
tekniikanalojen vaikutukset energia- ja konetekniikan toimintakenttään,

•	 osaa kuvata kone- ja energiatekniikan keskeisiä luonnontieteen ilmiöitä,

•	 ymmärtää matemaattisten mallien avulla tehtävien ratkaisujen perusoletukset ja  
pätevyysalueet ja 

•	 osaa käyttää tietoteknisiä työkaluja insinööriongelmien ratkaisuun ja rapor-
tointiin. 

Lisää tietoa perusopinnoista, pääaineopinnoista, sivuaineista sekä vapaasti va-
littavista opinnoista löydät Insinööritieteiden korkeakoulun nettisivuilta https://
www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma.

Uusille opiskelijoille järjestetään myös opintoihin liittyvä webinaari ma 17.8. klo 16-
17, jossa pääsette kuulemaan lisää opinnoista sekä esimerkiksi kurssivalinnoista.

Energia- ja konetekniikka (EKO)

Perusopinnot (65-66 op)

Vapaasti valittavat 
opinnot (24-30 op)

Vapaasti valittavat 
opinnot (30 op)

Sivuaine (20-25 op)

Pääaine (60 op)

Suuntaus
energia-
tekniikka 

(65 p)

Suuntaus
kone-

tekniikka 
(65 p)

tai

Diplomityö (30 op)

Kandidaattivaiheen opintojen rakenne

Maisterivaiheen opintojen rakenne
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https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma
https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma
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Hei, ja suuret onnittelut uudesta opiske-
lupaikastasi!

Insinööritieteiden korkeakoulun ala on 
mitä monimuotoisin ja jännittävin koko-
naisuus. Ala tulee varmasti tarjoamaan 
sinulle monenlaisia tärkeitä oppimis-
kokemuksia ja haasteita sekä nyt että 
myös tulevaisuudessa. Osaamisellesi tu-
lee olemaan paljon kysyntää. Kandivai-
heessa tärkeintä on saada oppia avoi-
min mielin insinöörin perusajattelua ja 
tutustua alaasi siinä määrin, että löydät 
suurimmat kiinnostuksen kohteesi. Jokai-
sella meistä ne ovat hieman erilaisia ja 
voivat muuttua useamman kerran kan-
di- ja maisterivaiheen aikana.

Apuna opintojen aikanasi ja oman 
suunnan löytämisen tukena on monia 
sinua varten rakennettuja tukiverkkoja. 
Osana tätä verkostoa olemme myös 
me opintoneuvojat. Yliopisto-opintojen 
itsenäisyys, tutkinnon rakentuminen ja 
oman alasi laajuus saattaa aluksi tun-
tua hieman haastavalta kokonaisuudel-
ta. Meidän tehtävämme on auttaa kai-
kissa mahdollisissa opintoihin liittyvissä 
asioissa tai haasteissa. Osaamme myös 

ohjata sinua eteenpäin, jos et tiedä ke-
neen sinun olisi hyvä olla yhteydessä. 
Luoksemme saa koska vain tulla jutte-
lemaan tai laittaa viestiä pienissäkin 
kysymyksissä. Fuksikapteenien, ISOjen ja 
muiden kiltalaisten tietoa ja kokemusta 
suosittelemme ehdottomasti myös hyö-
dyntämään.

Muistathan, että yliopistossa vallitseva 
akateeminen vapaus tuo samalla suu-
ren vastuun, niin opinnoista kuin muus-
takin elämästä. Kannattaa siis pyrkiä 
saamaan hyvä ote kursseista heti syksyl-
lä, ettei keväälle kasaannu liikaa opin-
toja!

Olet aina tervetullut opintoneuvolaan 
juttelemaan vastaanottoaikana, kun 
tarvitset neuvoja tai tukea opintoihisi. 
Päivystämme Zoomissa sekä toimistolla. 
Jos sinulla on jo takana opintoja toises-
sa yliopistossa/korkeakoulussa, tai mui-
ta opintoihin vaikuttavia osa-alueita, 
suosittelemme tulemaan heti syyskuussa 
käymään, niin katsotaan lukujärjestyk-
set kuntoon. Käythän Facebookissa tyk-
käämässä ”Aalto ENG Opintoneuvola” 
-sivusta.

Opinnot ja sinä

Yhteystiedot
Sähköpostisosoite: advisors-eng@aalto.fi
Toimistomme sijaitsee Konetalon 2. kerroksessa, Oppimispalvelut, Otakaari 4.
Päivystysajat, ajanvarausohjeet sekä paljon muuta hyödyllistä informaatiota löydät:  
 

https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma/yhteystiedot#1-opintoneuvojat

O
pinnot

Jos opiskelu tuntuu junnaavan paikallaan 
kysele rohkeasti apua kavereilta tai kiltik-
sellä! Joku osaa aina auttaa <3

https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma/yhteystiedot#1-opintoneuvojat
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Opinto-ohjausta ja neuvontaa tarjoavat monet eri tahot, kuten ISOhenkilöt, killan 
opintovastaava, oppimis palveluiden henkilökunta: opintoneuvojat, opintosihteerit, 
koordinaattorit, suunnittelijat, opinto-ohjaaja sekä akateemiset ohjaajat. Oppimis-
palveluiden henkilökuntaan voit aina ottaa yhteyttä kaikissa opiskeluun liittyvissä ky-
symyksissä. Kurssikohtaista neuvontaa antavat kurssien opettajat. 

Opiskelijapalvelupiste  

Starting Point 
Opiskeluun liittyvissä asioissa palvelee ilman ajanvarausta yleispalvelupiste Starting 
Point. Starting Pointista voit pyytää esimerkiksi läsnäolotodistuksen, virallisen opinto-
suoritusotteen tai lukuvuosi-ilmoittautumiseen liittyvää neuvontaa. Ajantasaiset yhte-
ystiedot ja aukioloajat: 

https://www.aalto.fi/fi/opiskelijan-tukipalvelut/starting-point 

Kandidaattikeskus, Otakaari 1, huone Y199a

Sijainti kartalla: https://palvelukartta.hel.fi/fi/unit/46080

Insinööritieteiden korkeakoulun opiskelijapalvelupiste 
Korkeakoulun opiskelijapalvelupisteeltä saat helposti vastauksia opintoihin liittyvistä 
asioista.  

Käyntiosoite: Otakaari 4, huone K102

Palvelupisteen aukioloajat ja ohjelmien walk-in ajat: https://www.aalto.fi/fi/opiskeli-
jan-tukipalvelut/insinooritieteiden-korkeakoulun-oppimispalvelut

Insinööritieteiden korkeakoulun oppimispalvelut 
Opintoneuvojat ovat tavattavissa vastaanottoaikoina opiskelijapalvelupisteellä Ota-
kaari 4:ssä tai Zoomissa. 

Tarkistathan vastaanottoajat nettisivuilta: https://www.aalto.fi/fi/opiskelijan-tukipal-
velut/insinooritieteiden-korkeakoulun-oppimispalvelut

Email: advisors-eng@aalto.fi 

Puh: 050 406 4409 

Facebook: https://www.facebook.com/opintoneuvola - käy tykkäämässä! 

Ethän jää yksin asiasi kanssa, sillä autamme mielellämme! 
Jokainen Insinööritieteiden korkeakoulun tutkinto-opiskelija saa itselleen opintojen-
sa alussa akateemisen ohjaajan. Ohjaaja on opiskelijalle tutuksi tuleva henkilö (kor-
keakoulun professori, lehtori, yliopisto-opettaja tai muu asiantuntija), jonka tehtä-
vänä on auttaa ja tukea opiskeli- joita liittyen opintoihin, akateemisenidentiteetin 
rakentamiseen ja urasuunnitteluun. Tapaat akateemisen ohjaajasi vähintään kerran 
ensimmäisen syksyn aikana. Ensimmäisen syksyn ryhmätapaamisen järjestää LES eli 
oppimispalvelut ja akateemiset ohjaajat. Tämä ryhmätapaaminen on osa orientaa-
tiokurssia.

Lisätietoja:  Akateeminen ohjaus Aalto-yliopistossa |Insinööritieteiden korkeakoulu

Sähköposti: advisors-eng@aalto.fi

Opintoneuvonta ja 
opintojen ohjaus
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https://www.aalto.fi/fi/opiskelijan-tukipalvelut/starting-point
https://palvelukartta.hel.fi/fi/unit/46080
https://www.aalto.fi/fi/opiskelijan-tukipalvelut/insinooritieteiden-korkeakoulun-oppimispalvelut
https://www.aalto.fi/fi/opiskelijan-tukipalvelut/insinooritieteiden-korkeakoulun-oppimispalvelut
https://www.aalto.fi/fi/opiskelijan-tukipalvelut/insinooritieteiden-korkeakoulun-oppimispalvelut
https://www.aalto.fi/fi/opiskelijan-tukipalvelut/insinooritieteiden-korkeakoulun-oppimispalvelut
https://www.facebook.com/opintoneuvola
https://www.aalto.fi/fi/palvelut/akateeminen-ohjaus-insinooritieteiden-korkeakoulussa?check_logged_in=1
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Aalto-yliopiston insinööritieteiden korkeakoulun opiskelijoille lähetetään kaksi fuksikyselyä 1. 
lukuvuonna. Lisäksi kandidaattiopiskelijoille lähetään opiskelijapalaute 2. ja 3. lukuvuonna. 
Palautteiden tuloksia käytetään korkeakoulun opetuksen sekä opintojen ohjauksen kehittä-
miseen. 

AllWell?-opiskelijakysely toteutetaan vuosittain kaikille 2. vuoden kandiopiskelijoille ja 1. vuo-
den maisteriopiskelijoille. Kysely antaa opiskelijalle mahdollisuuden kertoa kokemuksistaan 
liittyen opetukseen, saamaansa ohjaukseen sekä siihen, millaisena hän näkee Aallon oppi-
misympäristönä. Lisäksi kyselyyn vastaamalla opiskelija arvioi omia voimavarojaan ja opiske-
lutaitojaan, ja saa vastustensa perusteella henkilökohtaisen palautteen. Tuloksia hyödynne-
tään koulutusohjelmien, opetuksen sekä opiskelijoiden opiskelukykyä ja -hyvinvointia tukevien 
palveluiden kehittämiseen.
https://www.aalto.fi/fi/palvelut/allwell-opiskelijakysely

Aalto-yliopistossa kerätään kurssipalautetta kaikilta kursseilta. On tärkeää, että opiskelijana 
annat palautetta ja vaikutat opetukseen. Annathan palautetta rakentavasti, nostamalla 
esiin paitsi konkreettisia korjausehdotuksia myös onnistumisia. Voit vastata kurssien lopuksi pa-
lautekyselyihin suoraan MyCoursesissa. Saat sähköpostiisi muistutuksen vastaamisesta. Lisäksi 
opettajat voivat kerätä palautetta kurssin aikana. Voit lukea lisää kurssipalautteesta täältä.
https://www.aalto.fi/fi/hakemukset-ohjeet-ja-saannot/palaute-ja-kyselyt

Valtakunnallinen kandipalaute selvittää kandidaatin tutkinnon valmistumisvaiheessa tyyty-
väisyyttäsi Aalto-yliopistoon ja kokemuksiasi opintojen sujumisesta. Kyselyn tuloksista johdettu-
ja tilastoraportteja on opetushallinnon tilastopalvelu Vipusessa. 
https://vipunen.fi/fi-fi/yliopisto/Sivut/Opiskelijapalaute.aspx

Valmistuessasi diplomi-insinööriksi pyydämme TEK Graduate Surveyn kautta mielipidettäsi 
opintojen sujuvuudesta, suoritetusta tutkinnosta ja työelämäkokemuksistasi sekä osaamisen 
kehittytmisestä opintojen aikana.
https://www.tek.fi/fi/tietoa-tekista/tutkimus/tek-graduate-survey

Opiskelijapalaute osana oppimista 
ja opetuksen kehittämistä

O
pinnot

ENGin oppimispalveluiden henkilö-
kuntaa
Kuva: Matti Ahlgren
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https://www.aalto.fi/fi/palvelut/allwell-opiskelijakysely
https://www.aalto.fi/fi/hakemukset-ohjeet-ja-saannot/palaute-ja-kyselyt
https://vipunen.fi/fi-fi/yliopisto/Sivut/Opiskelijapalaute.aspx
https://www.tek.fi/fi/tietoa-tekista/tutkimus/tek-graduate-survey
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Harjoittelu

Armeija ja siviilipalvelus
Lähdetkö armeijaan/siviilipalvelukseen 
syksyn opiskelun jälkeen? Ei se mitään, 
opintoja voi suorittaa yhden lukukauden 
verran ennen lähtöä, ja kurssien jatka-
minen onnistuu palveluksen jälkeenkin.  
Asia saadaan hoidettua sujuvasti myös 
teekkariuden kannalta. Syksyllä riittää 
hauskaa tekemistä, josta kannattaa ot-
taa kaikki ilo irti kahta kovemmin!!

Tie teekkariuteen ja lakin saamiseen 
mahdollisena Wappuna vaatii tietyn 
määrän fuksipisteitä, mutta me kippa-
reinasi varmistamme, että lakkisi saami-
nen ei esty. Ainoat ihmiset, jotka voivat 
mahdollisesti estää lakin saamisen ovat 
komppanian päällikkö tai siviilipalveluk-
sen esimies. Kannattaa siis olla ajoissa 
liikkeellä lomien hakemisessa.

Kandidaatin tutkinnon vapaasti valit-
taviin opintoihin voi sisällyttää harjoit-
telua viisi opintopistettä. Harjoittelun 
keskeinen tavoite on tukea opintoja ja 
avata näköaloja urakehitykselle. Työhar-
joittelussa opiskeluun liittyvä käytännön 
osaaminen kehittyy monella tavoin. 

Harjoittelun ideaan kuuluu, että opis-
kelija oman työnsä lisäksi havainnoi 
työympäristön toimintaa ja prosesse-
ja, johtamista, esimies-alaissuhteita ja 
mahdollisia diplomi-insinöörin (DI) työ-
tehtäviä kyseisessä organisaatiossa. Insi-
nööritieteissä on perinteisesti arvostettu 
tieteellisen tiedon tuottamisen ja aka-
teemisten taitojen lisäksi konkreettisia 
työtaitoja ja työympäristön tuntemusta. 
Hyvin suoritettu harjoittelu ja oppimista 
edistävä raportointi harjoittelujaksoista 
auttavat opiskelijaa kehittymään oman 
alansa ammattilaiseksi.

Tarkemmat ohjeet harjoittelun suorit-
tamiseen löydät ENG-A2000 Harjoittelu 
insinööritieteissä (kandidaatin tutkinto) 
-kurssin MyCourses-sivulta. Kurssin voit 
suorittaa 1-5 opintopisteen laajuisena. 
Kurssiin kuuluva työharjoittelu yritykses-
sä tai muussa työyhteisössä suoritetaan 
yleensä ensimmäisen tai toisen opiskelu-
vuoden jälkeisenä kesänä ja siitä laadi-
taan reflektoiva harjoitteluraportti.

Lisätietoa harjoittelusta löydät insinöö-
ritieteiden korkeakoulun sivuilta https://
www.aalto. f i / f i /ohje lmat/ ins inoor i t ie-
teiden-kandidaattiohjelma/muut-opin-
not#0-harjoittelu ja harjoittelukurssin 
MyCourses–sivuilta, josta löydät myös 
kurssin yhteyshenkilöt.
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https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma/muut-opinnot#0-harjoittelu 
https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma/muut-opinnot#0-harjoittelu 
https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma/muut-opinnot#0-harjoittelu 
https://www.aalto.fi/fi/ohjelmat/insinooritieteiden-kandidaattiohjelma/muut-opinnot#0-harjoittelu 
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Kokeilualusta 
kestävyysideoille Tervetuloa Aaltoon! 

Alussa on paljon uutta asiaa 
sulateltavana, mutta halusimme 

tulla moikkaamaan. 

Kestävyys voi tuntua vaikealta aiheelta ja se 
onkin tosi laaja konsepti. Me Action Boosterissa 

autamme toteuttamaan kestävyysideoita 
käytännössä ja matalalla kynnyksellä: 

Tuemme opiskelijoiden kestävyyshankkeita 
tarjoamalla rahoitusta ja resursseja. Kannustamme 

kokeiluun ja luovaan tekemiseen ja edistämme 
opiskelijavetoista kestävyyskulttuuria Aallossa. 

Pienelläkin teolla on vaikutusta.

skannaa 
saadaksesi lisätietoja!

Sustainability Action Booster
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Jäynä

K I S A  O N  K Ä Y N N I S S Ä

1. kisa, pila tai kepponen
“Jäynän suunnittelu ja kisaan osallistuminen on gigahauskaa”

adj. -  jäynätty - “Haha, oot nyt niin jäynätty!”
verb. - jäynätä - “Mennään jäynäämään kipparia”

Substantiivi



Otaniemen oma Wappuradio!

MIKSI?

MILLOIN?

Hauskaa ja 
opiskelijakulttuuri!

Mahdollisena 
Wappuna 2027!

radiodiodi.fi
         radiodiodi
         t.me/radiodiodi

KUKA TEKEE
OHJELMAA?
Juuri SINÄ!

Pysy kuulolla!
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SELVIYTYMISPAKKAUS
Yliopisto  tuo mukanaan paljon uusia sivustoja ja sovelluksia, joista tärkeimmät olem-
me keränneet tälle sivulle. Infotulva voi tuntua paljolta, mutta alta löytyvä lista tulee 
nopeasti tutuksi.

Opiskelu

mycourses.aalto.fi

MyCourses, tuttavallisemmin 
MyCo, on opiskelualusta, jos-
ta löydät kurssien materiaalit, 
aikataulut, ilmoitukset ja lasku-
harjoitukset.

sisu.aalto.fi

Sisussa pääset rakentamaan 
oman henkilökohtaisen opin-
tosuunnitelmasi eli HOPS:in. 
Täällä tehdään myös kurssi- ja 
tentti-ilmoittautumiset.

opiskelija.aalto.fi

Opiskelijan oppaasta saat kai-
ken opiskeluun liittyvän infor-
maation. Täältä löydät mm. 
oman ohjelmasi sivut ja ohjeita 
opiskeluun.

Eläminen

domo.ayy.fi / hoas.fi

Voit hakea opiskelija-asuntoa 
joko AYY:n, HOASin tai vaikka 
molempien kautta. Hakemus 
kannattaa laittaa heti mene-
mään, sillä jonot voivat olla joi-
hinkin kohteisiin hyvinkin pitkät.

kela.fi

Kelan kautta voit hakea asu-
mis- ja opintotukea sekä muita 
etuuksia tarpeen mukaan.

ayy.fi

AYY:n sivuilta löydät tietoa jäse-
nille kuuluvista palveluista, opis-
kelijatoiminnasta sekä ajankoh-
taisista aiheista.

Muuta

Kide.app

Kide.app -sovelluksesta voit 
hankkia lippuja erilaisiin tapah-
tumiin sekä joitain jäsenyyksiä. 
Esimerkiksi Koneinsinöörikillan 
jäsenyyden voi ostaa tämän 
sovelluksen kautta.

Kanttiinit.fi

Kanttiinit -nettisivulta näet Uu-
denmaan opiskelijaravintoloi-
den viikottaiset ruokalistat, si-
jainnit ja aukioloajat. 

Aalto Space

Aalto Space -sovelluksen  avul-
la voit navigoida kampuksella. 
Täältä voit varata myös opiske-
lutiloja ja neuvotteluhuoneita.

 

Myös seuraavat sovellukset kannattaa ladata pikimmi-
ten, jos niitä ei vielä löydy kännykästäsi: 
Frank App, Telegram, Mobilepay, HSL
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http://mycourses.aalto.fi
http://sisu.aalto.fi 
http://opiskelija.aalto.fi
http://domo.ayy.fi
http://hoas.fi
http://kela.fi
http://ayy.fi
http://Kide.app
http://Kanttiinit.fi
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ENGijENGi
Kaikista Otaniemen muista killoista kaksi on Koneinsinöörikiltaa lähimpänä, ja nämä ovat tie-
tysti Insinööritieteiden korkeakoulun, ENGin, kaksi muuta kiltaa: Maanmittarikilta (MK) sekä 
Rakennusinsinöörikilta (IK). Tulette törmäämään näihin tyyppeihin useilla peruskursseilla sekä 
tietysti kaikenlaisissa opiskelijariennoissa levittäen ENGin ilosanomaa kaikelle kansalle! Muiden 
ENGiläisten läsnäolon voit tarkastaa kajauttamalla ilmoille venytetyn “EEEENGIIII!!”-huudon. 

Fuksikapteenit: 
Ella ja Salla

Pääaineet: 
Energia- ja konetekniikka

Sisäänotto: 235

Kilta perustettu: 1915

Haalarit:   
Vaaleanpunaiset

KIK 

Fuksikapteenit: 
Ronja ja Nicolas

Pääaineet: 
Rakennustekniikka + 
Computational Engineering
Sisäänotto: 105 + 72

Kilta perustettu: 1913

Haalarit:   
Rakentajansiniset, joissa 
vihreä hiha ja takatasku

IK 

Fuksikapteenit: 
Ella-Olivia ja Vili

Pääaineet: 
Kestävät yhdyskunnat + 
kiinteistötalous ja geoinformatiikka
Sisäänotto: 70 + 58

Kilta perustettu: 1901

Haalarit:   
Mustat, joissa fuksian värinen hiha ja 
takatasku

MK 
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Otaniemen killat
Insinööritieteiden korkeakoulu ENG 

Maanmittarikilta eli MK on perustettu 1901 ja on Suomen vanhin fukseja edelleen vastaanottava kilta. 
Maanmittarikilta ottaa vastaan kestävien yhdyskuntien sekä kiinteistötalouden ja geoinformatiikan linjo-
jen kandiopiskelijoita. Mittarien haalarit ovat mattamustat, joissa vasen hiha ja reisitasku sekä oikeanpuo-
leinen takatasku ovat fuksianpunaiset. Haalareiden selästä löytyy killan logo, ”kolme kovaa”, ja vasem-
massa pohkeessa on vuosikurssilogo. MK:n kiltahuone, Monttu, sijaitsee Konetalon takapihalla.

Rakennusinsinöörikilta eli IK, tuttavallisemmin Raksa, on 1913 perustettu kilta, joka ottaa vastaan Raken-
nustekniikan sekä englanninkielisen Computational Engineering -ohjelman kandidaattiopiskelijat. Alku-
peräiseltä nimeltään Insinööriklubina tunnettu yhdistys on Otaniemen kolmanneksi vanhin fukseja vas-
taanottava kilta. Killassa opiskelee myös nykyään jo killan alta poistuneen kandipääaineen, energia- ja 
ympäristötekniikan, opiskelijoita. Raksalaiset tunnistat raksan sinisistä haalareista varustettuna ympäristön 
vihreällä hihalla ja takataskulla, sekä tietenkin legendaarisesta “RAKSA JAKSAA” -huudosta.

Koneinsinöörikilta eli KIK perustettiin vuonna 1915 ja on yksi Otaniemen suurimmista killoista. Tämä ener-
gia- ja konetekniikan opiskelijoiden ainejärjestö on osa Insinööritieteiden korkeakoulua eli ENGiä. KIKkiläi-
set tunnistaa iloisen vaaleanpunaisista haalareistaan, samanvärisestä telatraktorimaskotti Tela-Verasta 
sekä kauas raikuvasta “YY, KAA, KONE!” -huudostaan.

Sähkötekniikan korkeakoulu ELEC

Sähköinsinöörikilta SIK on vuonna 1921 perustettu kilta. SIKkiläiset opiskelevat elektroniikkaa ja sähköfysiik-
kaa, sähköenergiatekniikkaa tai englanniksi computer engineeringiä. Virtaa täynnä olevat sähköläiset 
tunnistaa puhtaanvalkoisista haalareistaan joiden selkää koristaa killan rataslogo. Oikeasta reisitaskusta 
on myös luettavissa legendaarinen sähkösanoma. Näitä haalareita alkaa näkyä sähköfukseilla heti en-
simmäisestä päivästä lähtien, sillä SIKin fuksit saavat haalarinsa ensimmäisinä Otaniemessä. SIKin huuto 
on “Jappadaida, jappadaida, hei, hyvä SIK!”.

Automaatio- ja systeemitekniikan kilta AS on vuonna 1998 perustettu kilta, joka yhdistää automaation ja 
robotiikan, informaatioteknologian sekä Digital Systems and Design -pääaineen opiskelijoita. AS:n jäse-
net eli aASit tunnistat violeteista haalareista. Vasemman käden musta hiha valkoisella taskulla muistuttaa 
TiKin ja SIKin kanssa jaetusta yhteisestä menneisyydestä. Oikean lahkeen arduinonsininen reisitasku kuvas-
taa Digital Systems and Design -pääaineen opiskelijoita.

Bioinformaatioteknologian kilta Inkubio on vuonna 2007 perustettu Otaniemen paras kilta. Inkubiitit yhdis-
tävät opinnoissaan lääketieteen ja joko sähkötekniikan tai perustieteet. Inkubion haalarit ovat historial-
lisen kirjoitusvirheen seurauksena punarusekat ja niitä koristavat valkoiset, itseommeltavat lehmänlaikut, 
jotka muistuttavat ajasta osana Sähköinsinöörikiltaa. Selässään he kantavat ylpeydellä piirilevylehmälo-
goaan Maikkia.

Kemian tekniikan korkeakoulu CHEM

Prosessiteekkarit eli PT on vuonna 2012 perustettu kemian tekniikan fukseja vastaanottava kilta. Vuodesta 
2019 PT on vastaanottanut myös englanninkielisen Chemical Engineering -kandilinjan opiskelijat. Proses-
siteekkareiden edustajat tunnistaa sinisistä haalareistaan, joiden lahkeita ja hihoja koristaa punainen, 
keltainen ja sininen raita edustaen kemian tekniikan korkeakoulun kolmea muuta kiltaa, joista PT juontaa 
juurensa. Selässä Prosessiteekkareilla komeilee killan logo, prosessin painetta mittaava Bourdonputki-
manometri.

Kemian tekniikan korkeakoulun kolme muuta kiltaa, eli Kemistikilta, Puunjalostajakilta ja Vuorimieskilta ovat 
edelleen toimivia ja aktiivisia kiltoja, mutta ne eivät järjestä fuksikasvatusta kandifukseille, vaan ottavat vastaan 
vaihto- ja maisteriopiskelijoita. Killat yhdistävät kemian, biotuotetekniikan ja materiaalitekniikan opiskelijoita. 
CHEMin kiltojen haalareita (punaisia, keltaisia ja sinisiä) näkee enää harvoin Otaniemessä, mutta nämä värit 
voi löytää jälkikäteen liitettyinä Prosessiteekkareiden haalareista, esimerkiksi hihasta.
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Ruotsinkielinen osakunta TF

Teknologföreningen eli TF on Aallon 154-vuotias ruotsinkielinen ja ainut osakunta. TF on avoin kaikille opis-
kelulinjasta ja äidinkielestä riippumatta. Ainut vaatimus jäsenyydelle on kiinnostus puhua tai oppia ruot-
sia. Teknologföreningen omistaa Urdsgjallarin, eli Dipolin vieressä sijaitsevan suuren betonirakennuksen, 
jossa se pyörittää omaa lounasravintolaa, Täffää. Ylväs vanha Urdsgjallar on saamassa uuden ilmeen 
– vuoden loppupuolella käynnistyy suuri rakennusprojekti, jonka yhteydessä Urdsgjallar peruskorjataan 
ja tontille rakennetaan lisää opiskelija-asuntoja. TF:n jäsenet tunnistaa teekkarinpunaisista haalareista, 
joihin yleensä yhdistetään osia killan tai korkeakouluyhdistyksen haalareista.

Perustieteiden korkeakoulu SCI

Fyysikkokilta eli FK on vuonna 1947 perustettu kilta, joka kerää saman katon alle kaikki Aallon 
teknillisen fysiikan ja matematiikan sekä Quantum Technology -linjan opiskelijat. Kukin TFM-oh-
jelman fyssalainen erikoistuu myöhemmin joko fysiikkaan tai matematiikkaan ja systeemitietei-
siin. Killan haalarit ovat luonnonvalkoiset, ja oikean sävyn saavuttamiseksi fuksit värjäävät itse 
omat haalarinsa teevedellä. QT-linjan opiskelijoiden haalareiden vasen hiha on väriltään beige.

Prodeko on tuotantotalouden opiskelijoiden vuonna 1966 perustettu kilta, vaikka haalareissa legen-
daarisen virheen myötä lukeekin 1866. Vaikka kilta on pieni, ovat sen jäsenet sitäkin aktiivisempia! Pro-
dekolaisen tunnistaa valkoisista haalareistaan, joita koristavat sateenkaaret. Uudet fuksit suunnittelevat 
haalarit alusta asti omannäköisikseen ja pukevat ne ensimmäistä kertaa päälle marraskuun Sikajuhlissa, 
jonne sinäkin olet tervetullut!

Tietokilta eli TiK on vuonna 1986 perustettu tietotekniikan opiskelijoiden kilta. Tietokilta on sisäänotoltaan 
yksi Otaniemen suurimmista killoista. Tietokillan kasvatteja vuosien varrelta ovat AS, Athene ja Data 
Guild. TiKkiläiset tunnistaa kiiltävänmustista haalareistaan, joiden selässä komeilee killan epävirallinen 
@-merkkiä muistuttava tupsulogo. TiK-porukoissa raikaa usein killan tunnushuuto “tieto-KILTA!”. 

Athene on vuonna 1999 perustettu kilta, joka vastaanottaa informaatioverkostojen sekä vuodesta 2022 
lähtien myös teknillisen psykologian opiskelijat. Athenelaiset tunnistaa metsänvihreistä haalareista, joita 
koristavat mustat kaulukset, takataskut ja vasen hiha, jotka muistuttavat juurista Tietokillassa. Haalarei-
den selästä löytyy killan tunnus, Athenen silmä, sekä haalareiden kantajan opiskeluala. Athenelaiset voi 
tunnistaa myös huudosta “Athene anam!”.

Data Guild (DG) on Data Science -koulutusohjelman opiskelijoiden kilta. Vuonna 2019 perustettu Data 
Guild on Otaniemen nuorin kilta. Killan vanhat opiskelijat voi tunnistaa kiiltävänmustista, hopeanvärisellä 
vasemmalla hihalla varustetuista haalareista. Nykyiset opiskelijat voi tunnistaa kiiltävänhopeista haa-
lareista joissa on musta hiha, joka jäi muistoksi ajasta, kun Data Science-koulutuslinjan opiskelijat olivat 
vielä osa Tietokiltaa.

Taiteiden ja suunnittelun korkeakoulu ARTS

Arkkitehtikilta AK on perustettu 1908 ja se on Otaniemen toiseksi vanhin fukseja vastaanottava kilta. 
Nykyään kilta elää tekniikan ja taiteen rajapinnalla. Sen jäsenet: arkkitehtuurin, maisema-arkkitehtuurin 
ja sisustusarkkitehtuurin opiskelijat opiskelevat taiteiden ja suunnittelun korkeakoulussa mutta kilta pitää 
edelleen kiinni Teekkari perinnöstään. Arkkarihaalarit ovat maalarinvalkoiset, ja materiaali on erittäin 
helposti likaantuvaa puuvillaa. Maisema-arkkitehdit tunnistaa vasemmassa lahkeessa olevasta puusta, 
sisustusarkkitehdit taas koristelevat haalarinsa itse suunnittelemallaan kankaalla. Haalarit ovat joka 
vuosi erilaiset, sillä jokainen vuosikurssi suunnittelee oman logonsa haalareiden selkään. 

Orientaatioviikon haalarigaalassa teille esitellään haalareita, joihin tulet törmäämään todennäköisimmin 
Otaniemessä. Kuvassa olevien tekniikan alojen lisäksi täällä pyörii myös kauppatieteilijöitä, joilla on dollarin-
vihreät haalarit, sekä taiteilijoita, joilla on haalareiden sijaan Vapputakki.
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Fuksikapteenit mutterinkuoressa
(in a nutshell)

Nimi: Salla Seppänen

Sukunimi EI ole: Seppälä

Vuosikurssi: 3. 

Kotikaupunki: Lappeenranta

Energia vai kone?: KONE!

Harrastukset: Käsityöt ja höpöt-
täminen

Hauska fakta: Keräilen käynti-
kortteja (Älä kysy syytä, en tiedä 
itsekään)

Lempimuisto(t) fuksivuodelta: 
Tapahtumajärkät ja Otacruise

Motto: Mut toisaalta miks ei

Nimi: Ella Fogelberg 

Sukunimi EI ole: Fågelberg

Vuosikurssi: 3. 

Kotikaupunki: Helsinki

Energia vai kone?: ENERGIA

Harrastukset: Videopelit ja soh-
valla lojuminen

Hauska fakta: Mulla on tosi huo-
no muisti

Lempimuisto(t) fuksivuodelta: Vu-
jut ja kaikki sitsit + pikkulaskiainen

Motto: Vois käydä kelle vaan
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Sähköinsinöörikilta
Surisevat sähkömoottorit sentään!
Pahoin pelkään, että posteljoonilla on pala-
nut käämi, ja sinulle on epähuomiossa pää-
tynyt pesukoneinsinöörikillan pinkihtävä fuk-
siopas! Mikäli, proput sinua varjelkoot, tässä 
ei olekaan tapahtunut erehdystä ja olet 
valinnut energiakriisi- ja kaivinkonetekniikan 
opinnot loistavien sähkötekniikan opintojen 
sijaan, älä vielä luovu toivosta! Me sähköin-
sinöörikillassa tiedeämme, että virheitä sat-
tuu, kun ei vielä ymmärrä nablan ihanuuksia 
ja kenttäteorian kutsua, mutta onneksem-
me voimme johdattaa sinut takaisin oikealle 
tielle vaaleanpunaisista konesaleista sinisen 
ja sattuvan sähkötekniikan pariin!

Sähköläisten ja mutteripäiden välit ovat ol-
leet jo vuosikymmeniä täynnä erityistä ener-
giaa ja sähköisyyttä, joten emmeköhän 
jatka tänäkin vuonna tätä kipinöivää yh-
teistyötä kisailun ja yhteisten tapahtumien 
merkeissä. Olette kuitenkin kaikki siellä po-
rakonekillassa meille hyvin rakkaita, vaik-
ka sähköinen valintaprosessi saattoikin olla 
teille hieman liian haastava. Yhteistyömme 
onkin vuosien varrella sisältänyt jännittäviä 
jäyniä, taianomaisia tapahtumia sekä kai-
kenlaisia hyvän mielen kisailuja. Kisailussa 
tärkeintä on kuitenkin muistaa muinaisota-
niemeläinen sanonta ”certatim primumet 
nos vincit SIK” eli ”ensin vähän kisaillaan, ja 
sitten SIK voittaa”. Tästä loistavimpana esi-
merkkinä on legendaarinen SIK-KIK-köyden-
veto, jossa valkoisena hohtavat sähköfuksit 
auttavat värittämään vaaleanpunaisiin haa-

lareihinne uuden ruohonvihreän silauksen.

Kannattaa ehdottomasti tulla vierailemaan 
kiltahuoneellemme Maarintie 8:aan! Ota-
niemen suurimmassa kiltahuoneessa voit 
nauttia virvokkeista, pelailla suurella valko-
kankaalla, tehdä kouluhommia hyvässä seu-
rassa, tai vain hengailla. Eikä päätään lyö 
kattoon! Kipitettyänne bunkkerista, jota jot-
kut myös KIK:n kiltahuoneeksi kutsuvat, kohti 
TUAS-rakennuksen rauhaa, voimme esitel-
lä teille myös uuden kiltahuoneelle sopivan 
keksinnön – ikkunat.

Salla ja Ella ovat sinua tässä oppaassa var-
masti paljon jo opastaneet teekkariuden 
tiellä, ja he tulevat pitämään sinusta erin-
omaista huolta. Kuitenkin ainut oikea aske-
leesi on seuraavaksi liittyä sähköinsinööri-
killan jäseneksi. Kapteenisi ajattelevat vain 
parastasi, ja siksi varmasti mielellään aut-
tavat sinua täyttämään alla olevan lomak-
keen.
https://tinyurl.com/vaihda-sikille

Seuraavaksi maksa edullinen jäsenmaksu! 
Tilinumero: FI97 1309 3000 1118 23 
BIC: NDEAFIHH 
Saaja: Aalto-yliopiston Sähköinsinöörikilta ry 
Viite: 1313 
Summa: 8 euroa 

Sähköisin terveisin ja syksyä odottaen 
Sähköinsinöörikillan fuksikapteenit 

Aura Friman ja Antti Salpakari
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Lakkitutkinto
Jos olet lukenut opasta tähän asti tarkkaavaisesti, informaation tulva saattaa häm-
mentää ja ehkä jopa turhauttaa; vaikka kuinka innokas olisitkaan, kaikkea tietoa ei 
välttämättä vain yksinkertaisesti pysty sisäistämään kerralla! Älä huoli, ainakin jom-
pikumpi kippareistasi ymmärtää tämän tunteen paremmin kuin hyvin. Tapahtumia 
tulevan fuksivuotesi aikana riittää kylliksi, mutta tärkeimpien häppeninkien päivä-
määrät kannattaa laittaa ehdottomasti kalenteriin - kyllä, kalenteriin, sen käyttö 
kannattaa opetella viimeistään syksyn aikana. Tällä aukeamalla kerrommekin, mi-
ten oikein saavutetaan mahdolliseen Wappuun mennessä teekkarin arvonimi!

Lakkitutkinto koostuu erilaisista suorituksista, joiden avulla voit saada myönnytyk-
sen kippareiltasi teekkarilakin pitämiseen jo mahdollisena Wappuna 2027. Tutkinnon 
suorittamisesta ei tarvitse stressata, mutta sille on syytä varata hieman aikaa, sillä 
joidenkin suoritusten tekemiseksi on vain rajattu hetki. Lakkitutkinnon tavoitteena on 
tutustuttaa sinut vapaaehtoistyön saloihin, yritysvierailuihin, kippareihin sekä tieten-
kin teekkariuteen sen historian havinoista aina tähänpäivään asti.

Ensimmäisinä päivinäsi orientaatioviikolla saat käteesi fuksipassin. Sen tulee pysyä 
matkassasi koko fuksivuotesi ajan, ja siitä näkyy lähes kaikki mahdolliset asiat, mis-
tä voitkaan saada pisteitä. Pisteet jaetaan kahteen kastiin: pakollisiin ja vapaaeh-
toisiin. Pakollisten pisteiden joukko näkyy kokonaisuudessaan viereisellä sivulla: kun 
nämä kaikki on suoritettu, olet ansainnut sata pistettä!

Näiden pakollisten asioiden lisäksi sinun tulee suorittaa vapaavalintaiset 200 pistettä 
fuksipassisi ohjeiden mukaan. Pisteitä on tarjolla jo orientaatioviikolta reilusti yli sata, 
joten tämähän sujuu kuin tanssi ja on helppoa kuin heinän teko. Pisteitä saa sekä 
isoista tapahtumista, että pienemmistä jaoskokoontumisista, joten olit sitten bilehile 
tai kiinnostunut jonkin tietyn jaoksen toiminnasta enemmän, on pisteitä tarjolla.

Jos innostut tapahtumista enemmänkin, 
niin yli 900 pistettä keränneelle fuksil-
le myönnetään fuksitohtorin arvonimi 
(sekä hienot poletit), ja suurimman pis-
temäärän keränneelle fuksille annetaan 
Vuoden Fuksin titteli!

Teekkarius
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Kymmenen
 opintopistettä eli 10 op 

eli kymmenen noppaa ei tule 
olemaan kaltaiseltasi akatee-

mikolta vaikea suoritus. Tee opin-
tosuunnitelma orientaatioviikolla 
opintoneuvojien ja ISOjen kanssa ja 
noudata sitä, tee tarvittaessa siihen 
muutoksia vuoden kuluessa oman 

elämäntilanteesi mukaan ja ma-
nifestaa huhtikuuhun men-

nessä kymmenen nop-
paa!

Työpiste 
ei tarkoita sellaista työtä, 

jota varten pitää toimittaa ve-
rokortti ja mistä saa palkkaa, vaan 

se tarkoittaa vapaaehtoistyöntekijöi-
den auttamista esimerkiksi tapahtuman 

järjestämisessä tai muun materiaalin 
tuotannossa. Työpisteet voivat olla kes-
kenään hyvin erilaisia, mutteivät vaadi 
mitään erityisiä taitoja. Jokaisesta työ-

pistemahdollisuudesta tiedotetaan 
teille ajoissa erikseen, ja nopeat 

syövät hitaat ilmoittautumi-
sissa. Excursio 

esiteltiin jo jaostoimin-
nan kanssa, mutta lyhy-

käisyydessään kyseessä on 
yritysvierailu kyseisen firman 
toimintapaikalle. Excursioiden 
suhteen on sama käytäntö kuin 
työpisteiden kohdalla: ne tiedo-

tetaan erikseen, ja ilmoittau-
tumisen suhteen ole ajois-

sa valmiina!

Opiskelijakult-
tuurimuseo on Suomen 

vanhin opiskelijoiden kulttuu-
rihistoriaa esittelevä museo, ja se 

sijaitsee Teekkarikylässä. Tämän saat 
suoritettua erillisellä opastetulla museo-
kierroksella, jolla pääset tutustumaan 
pääasiassa teekkareiden, mutta myös 
kyltereiden ja ARTSilaisten historiaan 
sekä perinteisiin. Kierrokselle ilmoit-

tautuminen avataan jälleen 
myöhemmin kerrottavana 

ajankohtana.

Fuksijäynä on 
nimensä mukaisesti fuk-

sien tekemä jäynä, joka suori-
tetaan ryhmissä kevään aikana. 

Jäynästä opit lisää sekä tämän 
oppaan sivulta 58 että myöhemmin 
pidettävässä tilaisuudessa, jossa 
teille annetaan tehtävänanto ja 

suoritusohjeet. Helppoa, tästä-
kin saat lisää tietoa ja opas-

tusta myöhemmin!

Laulutentti 
ei ole välttämättä yhtä 

vaikea rasti kuin ala-asteen 
musatunnin laulukoe, sillä me 

emme arvostele sinua lauluääne-
si perusteella. Laulutentin sydän on 
muistaa lähinnä tärkeimpien teek-
kariuteen liittyvien laulujen sanat. 

Nämä laulut tulevat tutuksi fuk-
sivuotesi aikana, joten ”hauki 

on kala”-toistelu ei ole 
tarpeen.

Kipparin vartti 
eli lyhyt tapaaminen 

kippareidesi kanssa on aina-
kin meidän lempiosuutemme 

sinun lakkitutkinnossasi! Suhteel-
lisen nopean, henkilökohtaisen 
tapaamisen aikana tapahtuu risti-
kuulu- tai siis juttelemme mukavia 

ja viimeistään siinä opimme 
tuntemaan sinut, meidän 

oman fuksin!
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Tupsusta teekkarin tunnistaa

Teekkarilakki
Lakki on teekkarin tärkein tunnusmerkki ja 
myös yksi fuksivuoden tavoitteista. Teekkarila-
kin voi tunnistaa sen ylioppilaslakkia muistutta-
vasta ulkoasustaan. Suurimpana erona ylioppi-
laslakkiin on tietenkin lakkiin kiinnitetty tupsu. 
Teekkarilakki on kesälakki, jota saa käyttää 
aina Wapunpäivästä syyskuun viimeiseen päi-
vään eli lakinlaskijaisiin asti. Käyttäessäsi teek-
karilakkia edustat suurta yhteisöä, joten käy-
töksen tulee olla sen mukaista ja lakkia tulee 
kantaa sen vaatimalla arvokkuudella ja ylpey-
dellä.

Fuksivuonna sinulla on mahdollisuus hank-
kia teekkarilakki keräämällä riittävästi pisteitä 
fuksipassiin. Teekkarit,  muista poiketen saa-
vat painaa lakin päähänsä vasta mahdollisen 
Wappuaaton ja Wappupäivän päivän välise-
nä yönä klo 00.00. Teekkarilakin tilaamisesta 
tiedotetaan tarkemmin syksyllä.

Haalarit
Tupsulakin lisäksi teekkarin voi tunnistaa haa-
lareista. Tämä ei ole kuitenkaan täysin yksi-
selitteistä, sillä muutkin korkeamman asteen 

oppilaitokset käyttävät haalareita. Vaikkei 
Otaniemessä juurikaan ole sääntöjä, kuinka 
haalareita tulee kantaa yllään, teekkareilla on 
usein tapana pitää niitä kokonaan päällään. 
Haalareiden avulla on myös helppo tunnistaa 
eri killat sekä esimerkiksi rastien pitäjät erilai-
sissa rastikiertelyissä ja tapahtumissa. Jo yksin 
Otaniemessä on toistakymmentä eri sävyistä 
haalaria, joten varmin tapa tunnistaa haalari-
kansa on selässä näkyvästä logosta.

Haalarisi tulee näyttämään kuluvina vuosina 
enemmän ja enemmän sinulta erilaisten kan-
gasmerkkien, härpäkkeiden sekä tuunailuiden 
kautta. Haalareita voit muun muassa käyttää 
Otaniemessä suunnistaessasi, tietyillä excursi-
oilla, approilla tai vaikka wappujulkaisu Äpyä 
myydessäsi. 

Meidän kiltamme haalareiden vaaleanpunai-
nen väri on peräisin villiltä 80-luvulta, jolloin 
joukko kiltaisia voitti Tukholman Gröna Lund 
-huvipuistosta Vaaleanpunaisen pantterin. 
Tämä otus nimettiin Kone-eläimeksi ja oli inspi-
raationa haalarien välille. Vaaleanpunaisia 
haalareita näkee toisinaan myös muualla. Sa-
maa väriä voi nähdä esim. Turun kätilö- sekä 
Tampereen energiamurroksen opiskelijoilta. 
Nykyään myös Helsingissä voi törmätä vaale-
anpunaiseen kansaan soveltavan psykologian 
valittua edustusvärikseen vaaleanpunaisen.

Perinteenä on ommella Koneinsinöörikillan lo-
gomerkki mahdollisimman lähelle sydäntä ja 
Sähköinsinöörikillan merkki takalistoon.

Jäynä
Jäynääminen on erottamaton osa teekka-
rikulttuuria, ja useimmiten jäynät näkyvät 
Otaniemessä päivittäistä elämää piristävinä 
temppuina ja installaatioina. Aito teekkarijäy-
nä tuottaa nokkelalla tavalla kaikille jäynän 
osapuolille maittavat naurut. Jäynä on usein 
ajankohtainen ja kantaa ottava, sekä hyö-
dyntää tekniikan keinoja. Jäynä ei missään ni-
messä ole ilkivaltaa, vaan oivaltava kepponen 
tai käytännön pila, joka jälkikäteen naurattaa 
myös jäynän kohdetta. Aina on hyvä hetki jäy-
nätä!

Parhaimmat jäynäideat kannattaa myös il-
moittaa viralliseen Jäynäkilpailuun, joka järjes-
tetään kerran vuodessa mahdollisen Wapun 
aikaan. Jäyniä voi kuitenkin toteuttaa ja lä-
hettää jo heti syksystä alkaen!

Tämä on vain pintaraapaisu kaikkeen, 
mitä pääset kokemaan.
Syksyllä selviää lisää!

Odottava ja hurmoksellinen tunnelma fukseja täynnä olevalla Alvarin aukiolla Wappuaatto-
na juuri ennen Teekkarihymniä on jotain, jota jokainen vanhempi tekniikan ylioppilas, kandi-
daatti ja jopa valmis diplomi-insinööri silloin tällöin kaiholla muistelee. Kun kello vihdoin lyö 
kaksitoista, saa puhtaan valkean teekkarilakin painaa ensimmäinen kerran päähänsä.

Teekkarius
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Wappulehdet
Otaniemessä ilmestyy kaksi pääasiassa suo-
menkielistä wappulehteä: Äpy parittomina ja 
Julkku parillisina vuosina. Tämän lisäksi julkais-
taan vuosittain upouutta MAYDAYta englan-
niksi. Lehdet julkaistaan muutama viikko en-
nen Wappua, minkä jälkeen innokkaat myyjät 
valtaavat haalareissaan pääkaupunkiseudun 
parhaat myyntipaikat. Myös sinä voit osallistua 
Wapun ajan parhaisiin menoihin ja hankkia 
samalla mukavat wappurahat ja muita etuja 
myymällä tänä vuonna Äpyä ja/tai MAYDAY-
ta!

Sitsit
Sitsit ovat akateeminen pöytäjuhla, joissa pi-
detään hauskaa tyylillä ja tunteella. Sitseillä 
nautitaan yleensä kolmen ruokalajin illallinen 
ruokajuomineen. Pääosassa sitseillä on hyväs-
sä seurassa illan viettäminen sekä laulaminen. 
Lukkarina tunnetun laulunjohtajan vetämät 
yhteislaulut ovat erottamaton osa sitsejä, eikä 
lukkareiden hyviltä tai vähemmän hyviltä aa-
sinsilloiltakaan voi välttyä. Usein illan aikana 
päästään näkemään myös erilaisia esityksiä. 
Sitsien pukukoodi on yleensä cockatailasu 
(tummapuku tai coctailmekko) tai haalarit, 
mutta aina silloin tällöin sitsataan ja pukeu-
dutaan erilaisten teemojen mukaisesti. Pääset 
sitsaamisen makuun ensi kerran fuksisitseillä 
syyskuussa!

Laulaminen
Teekkarit ovat kovia laulamaan. Tärkeintä on 
hyvä meininki, ei niinkään nuottikorva. Tava-
taankin sanoa, että teekkari laulaakin mie-
luummin kuin hyvin! Laulukoe onkin eräs pa-
kollinen suoritus, joka on tehtävä, mikäli mielii 
saada teekkarilakin mahdollisena Wappuna. 
Kokeessa ei kuitenkaan testata nuottikorvaa 
tai juuri oikeita säveliä, joten ei syytä huoleen! 
Todellisia laulutaitureita varten AYY:n piirissä 
toimii myös useita erinomaisia kuoroja, kuten 
esimerkiksi Suomen huippumies-kuorojen riviin 
lukeutuva Polyteknikkojen Kuoro sekä sekakuo-
ro Dominante. Kannataakin pitää korvat auki 
syksyllä tulevia koelauluja ajatellen.

Vuosijuhlat
Eri yhdistykset ja killat juhlivat vuosipäiväänsä 
arvokkaasti. Juhlat alkavat usein cocktail-tilai-
suudella, jossa kutsutut tahot luovuttavat lah-
joja yhdistyksen hallitukselle. Tämän jälkeen 
siirrytään itse pääjuhlaan, joka on pöytäjuhla 
hienoimmasta päästä.

Pääjuhlasta siirrytään jatkojen sekä mahdol-
listen jajatkojen kautta seuraavan aamun sil-
liaamiaiselle eli sillikselle. Koneinsinööri-killan 
vuosijuhla on nimeltään Cuba Night, ja sitä 
pyritään juhlimaan aina Earth Houria lähimpä-
nä lauantaina, jotta saamme olla  kerrankin 
tunnin ilman sähköä. Vuonna 2027 rakas kil-
tamme täyttää jo 112 vuotta!

Tempaus
Tempaus on teekkarien tapa vaikuttaa ja ot-
taa kantaa maailmanmenoon sopiva pilke 
silmäkulmassa, mutta kuitenkin tosissaan. Tem-
paukseen osallistuu aina suuri määrä teekka-
reita ja tämän takia niillä saadaan helposti 
herätettyä paljon huomiota ja välitettyä ha-
luttu viesti. Yhdessä kuuluisimmista tempauksis-
ta Otaniemen teekkarit kantoivat jatkosodan 
pommituksissa vaurioituneen Neuvostoliiton 
suurlähetystön raunioista Helsingistä tiiliä Ota-
niemeen Teekkarikylän rakennustarpeiksi. Näi-
tä taloja asuttaa vielä tänäkin päivänä jouk-
ko nykyisiä Otaniemen teekkareita. Edellinen 
Tempaus oli vuonna 2024, jolloin temmattiin 
vapaaehtoistyön puolesta ja pyrittiin lisää-
mään vapaaehtoistyön arvostusta. Tempaus-
käskyt teekkareille antaa aina hyvin salape-
räinen henkilö nimeltään Jämeräpartainen 
insinööri. Tempausta varten Jämeräparta ko-
koaa aina esikunnan ohjeistamaan teekkari-
kansaa tarvittavista yksityiskohdista. Annettu 
käsky velvoittaa jokaista fuksia ja teekkaria 
osallistumaan tempaukseen omalla työpanok-
sellaan. Viimeisin käsky annettiin vuonna 2024 
ja sitä edellinen 2016, joten seuraavan käskyn 
ajankohta onkin mysteeri.

Speksi
Speksi on interaktiivinen, runsaasti musiikkia ja 
tanssia sisältävä näytelmä. Yleisö voi koska ta-
hansa pyytää esiintyjiä esittämään edellisen 
kohtauksen uudelleen huutamalla ”Omstart!”. 
Huutoon voi lisätä myös haluamansa mää-
reen, esimerkiksi ”Omstart, dramaattisemmin!”, 
jolloin näyttelijöiden on pikapikaa luotava 
kohtaus uudestaan sydantäriipivästi ja tunnet-
ta huokuen. Jokainen speksin esitys on ainut-
kertainen elämys, eikä yksikään esitys koskaan 
ole samanalainen kuin edellinen.
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MTMK: 
Maisteritoimikunta eli MTMK järjestää 
monikulttuurisia tapahtumia läpi vuoden sitseistä 
kulttuuritapahtumiin ja bileisiin. Nimestään 
huolimatta toimikuntaan ovat tervetulleita kaikki 
vuosikurssiin katsomatta.

FestTMKFestTMK:
Festaritoimikunta eli FestTMK järjestää kahdet 
Aallon suurimmista bileistä: lukuvuoden 
avajaispäivän päättävän Aalto Afterpartyn ja Aallon 
Wapun aloittavan ilmaisen Aalto Open Air 
-ulkoilmafestarin.

VujuTMK:
Vuosijuhlatoimikunta eli VujuTMK koordinoi Vuosijuhlatoimikunta eli VujuTMK koordinoi 
Aalto-ylioppilaskunnan eli AYY:n vuosijuhlaviikkoa, 
joka huipentuu viikonloppuna järjestettävään 
vuosijuhlaan ja silliaamiaiseen eli sillikseen. 

STMK:
Seikkailutoimikunta eli STMK järjestää Seikkailutoimikunta eli STMK järjestää 
seikkailuteemaisia tapahtumia, joista perinteisiä 
ovat AYY:n vuosijuhlaviikolla järjestettävä Tour de 
Terde -terassiappro ja syksyllä järjestettävä 
ensimmäisen vuoden opiskelijoille suunnattu Aalto 
Amazing Race -seikkailukilpailu, joka kokoaa 
yhteen osallistujia kaikilta opintoaloilta.

LTMKLTMK: 
Liikunta- ja hyvinvointitoimikunta eli LTMK 
järjestää tapahtumia, jotka tukevat opiskelijoiden 
liikuntaa ja hyvinvointia. Näistä jo perinteisiksi 
tapahtumiksi ovat muodostuneet Herkkuappro, 
Sporttiappro sekä SmökkiCup.

Yhteisöjaosto Aava järjestää 
tapahtumia kaikille Aalto-yliopiston 
opiskelijoille sekä ylläpitää ja uudistaa 
Aalto-kulttuuria. Aavan tavoitteena on 
tuoda yhteen kaikki Aallon korkeakoulut ja 
tarjota yhdessä tekemisen iloa ja suuria 
elämyksiä kaikille aaltolaisille. Aavan alla 
toimii 
joissa toimiminen ei vaadi suurta 
sitoutumista ja joihin voi hakea ilman 
aiempaa vapaaehtoiskokemusta. 
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Syksyn tapahtumiaSyksyn tapahtumia
28.8. Orientaatioviikon perjantaina jyrähtää, 
kun Koneinsinöörikillan ja Sähköisinöörikillan 
fuksit ottavat joka vuosi mittaa toisistaan 
köydenvedossa. Perinteisiin kuuluu myös 
se, että sähköläiset ovat kilpailun jälkeen 
saaneet nurmesta kauniin vihertävän 
sävyn valkoisiin haalareihinsa. Konein-
sinöörikillan voitettua fuksit yhdistä-
vät voimansa vielä koneen maskottia, 
TelaVeraa vastaan. Köydenveto 
huipentuu KIKin ja SIKin hallitusten 
taistoon saman lajin merkeissä 
ja hävinneen killan hallituksen 
puheenjohtaja heitetään 
Ossinlampeen pulikoimaan. 
Eiköhän näytetä säh-
köläisille tänäkin 
vuonna!

Orien-
taatioviikko huipentuu 

köydenvdon jälkeen Kaukka-
reihin, jotka IE järjestää yhdessä 
Rakennusinsinöörikillan ja Säh-

köinsinöörikillan kanssa. Perinteisesti 
Smökissä järjestettyyn tapahtumaan 
kerääntyy porukkaa useista eri killois-
ta. Kaukkareilta voit odottaa ainakin 

live-musiikkia ja hyvää menoa!

27.8. 

Otasuunnistus 

on rastikiertely, jossa kier-

rellään Otaniemeä ryhmissä, 

tutustuen samalla erilaisiin yhdistyksiin. 

Yhdistykset pitävät rasteja, joilla suorite-

taan tehtäviä, joita pisteytetään ryh-

män meiningin ja muiden kriteerien 

avulla. Päivän päätteeksi paras 

ryhmä palkitaan! Otasuunnistus 

on myös upea tilaisuus päästä ke-

räilemään haalarimerkkejä uusiin 

haalareihisi!

           
3.9. 

Stadisuunnistus on ota-

suunnistuksen kaltainen 

rastikiertely, joka toteu-

tetaan eri rastinpitäjien 

kanssa Helsingin keskus-

tassa!

9.9. 
Fuksisitsit ovat yksi 

vuoden hienoimmista 
tapahtumista. Niiden tarkoitus 

on perehdyttää uudet fuksit aka-
teemisten pöytäjuhlien eli sitsien 

saloihin. Sitseillä syödään, juodaan, 
lauletaan ja nautitaan hyvästä seu-
rasta. Tässä tapahtumassa pääset 

tutustumaan teekkarilauluihin ja juh-
laetikettiin muiden fuksien ja ISOjen 

kanssa. Laita siis puku tai 
cocktailmekko päälle 

ja ota laulukirja 
Wirsu mu-

kaan!

Muuta menoa ja meininkiä:
1.9. Aalto Day One ja Afterparty
24.9. KIK x SIK -sitsit
15.9. Energiasauna
16.9. Merkkienompeluilta
26.10. ENG-fuksitapahtuma
12.11. Novemberfest
22.-24.11. Otacruise

Olemme koonneet tähän muutamia syksyn 
isoimpia tapahtumia, joihin kannattaa ehdot-
tomasti osallistua ja varata jo nyt päivä ka-
lenterista vapaaksi! Kaikista tapahtumista ja 
niihin ilmoittautumisista infotaan myöhemmin.
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   30.9. Otatarhan ajoissa kilpail-
laan itse rakennetuilla ajoneu-

voilla. Kisassa kierretään  Alvarin 
aukiolle rakennettu rata, ja pisteitä 

saa sekä nopeudesta että tyy-
likkyydestä. Ajoneuvoa aletaan 

rakentaa heti opiskelujen alun jäl-
keen. Kannattaa pysyä tarkkana, 
kun ensimmäisistä suunnittelukoko-

uksista tulee tietoa.

1.11. 
Fuksien juhlasitsit 

ovat fuksisitsien kaltai-
set, mutta fiinimmät sitsit, 

joihin osallistuu fukseja kai-
kista killoista! Näiden sitsien 
liput ovat niin suosittuja, 
että edellisinä vuosina 

niitä on jonotettu 
Alvarin Aukiolla yötä 

myöten.

    10.12. KIKkujoulut            ovat  
perinteiset killan pikkujoulut, jotka noudat-
tavat löyhästi sitsien kaavaa. Tässä tapah-
tumassa nähdään mm. fuksitiimin valmiste-
lema speksi, jota sinäkin olet toivottavasti 
esittämässä! Pukeudu jouluisan tyylikkäästi 

ja ota oma Wirsusi mukaan. Täällä kilteille kil-
talaisille jaetaan lahjoja ja huhu kertoo, että 
itse joulupukki ja -muori saadaan paikalle…

29.10. 
Teekkarikylässä on jännittävät 
tunnelmat, kun TIK- ja KIK-fuksit 

yhdistävät voimansa hallo-
weenmysteerin selvittämiseen. 

HUI! Luvassa on myös hallo-
weenteemaiset jatkot!

La
kin

laski
jaise

t 

ovat is
ot b

ileet O
tatar-

han ajojen jä
lke

en! Tä
ällä

 

fuksi
en ro

oli o
n vielä tä

nä 

vuonna 

seurata,

ku
n vanhempien opisk

elijo
iden 

lakin
kä

ytt
öoike

us tä
ltä

 vuodel-

ta päätty
y 

1.10. 

klo
 00:00.

26.10.
Otaniemes-

sä raikaa, kun 
ENGIIIJENGIII!! 

kajahtaa ilmoille 
ENG-fuksien vuoden 

ensimmäisessä yhtei-
sessä tapahtumassa. 

Rennon meiningin lisäksi 
luvassa on tutusumista 

muihin oman koulun fuk-
seihin ja illan kruunaa 

tietenkin saunajatkot!
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VIESTINTÄ

Sähköposti 

Sähköposti on yhteydenpitotavoista kaikis-
ta virallisin. Jokainen teistä saa kouluun tul-
lessaan omat Aalto-käyttäjätunnukset, joilla 
kirjaudutaan myös Outlook -sähköpostiin. 
Sähköpostiosoite on yleensä muotoa etuni-
mi.sukunimi@aalto.fi, mutta tästä tulee vielä 
koulun puolelta lisää informaatiota syksyn 
lähestyessä. Tähän sähköpostiin tulette saa-
maan sekä killan viikkomailin että kippari-
mailin, joten sitä kannattaa seurata. Kippa-
rimaili on tärkein yhteydenpitokanava teihin 
fukseihin. Se kannattaa lukea aina tarkasti, 
sillä sinne kokoamme tärkeitä ja ajankohtai-
sia asioita tapahtumista sekä fuksipistekortin 
suorituksista. 

Telegram 

Meidän tiedotuksemme tulee painottumaan 
Telegramiin. Telegram on vähän kuin What-
sapp, mutta mahdollistaa tiedotuskanavat, 
suuremmat ryhmäkeskustelut ja on muuten-
kin hieman kevyempi ohjelma puhelimelle. 
Telegramin avulla tavoitamme teidät reaa-
liaikaisesti, mutta se on täysin epävirallinen 
kanava, joka on tarkoitettu ennen kaikkea 
mukavaksi ja helpoksi keskustelukanavaksi. 
Täältä tavoitatte meidät ja muut fuksit mil-
loin vain, joten vertaistuki on taattu. Siellä on 
jo meille oma ryhmä, johon sinun tulee liittyä 
fuksivuotesi kannalta olennaisen informaa-
tion saamiseksi mahdollisimman pian. Ryh-
mään kannattaakin käydä liittymässä vaikka 
heti! Liittyminen onnistuu helposti lukemalla 
vierestä löytyvä QR-koodi. 

Killan tiedotuskanavat 

Fukseille suunnattujen tiedotuskanavien lisäk-
si Koneinsinöörikillalla on myös muutama 
yleinen tiedotuskanava. Niistä ensimmäi-
nen, killan maanantainen Viikkotiedote, al-
kaa saapumaan Aalto-sähköpostiisi, kun olet 
maksanut killan jäsenmaksun. Siinä on koos-
tettu kaikki killan, AYY:n ja Aalto-yliopiston 
tiedotteet tulevista tapahtumista ja muista 
mahdollisuuksista. Viikkotiedotteen lisäksi löy-
dät killan nettisivuilta (koneinsinoorikilta.fi) 
listauksen tulevista tapahtumista sekä olen-
naista tietoa niihin ilmoittautumisesta. Killan 
nettisivuilta löytyy muutenkin tuikitärkeää tie-
toa teihin fukseihin, opintoihin, killan hallituk-
seen ja kaikenlaiseen muuhun liittyen.

Näiden lisäksi kannattaa ehdottomasti liittyä 
KIK:n Telegram-tiedotuskanavalle (KIK Tiedo-
tus), jottei nettisivuja tarvitse tuijotella mää-
räänsä enempää. 

Kiltaa voit seurata vielä Instagramissa ja Tik-
Tokissa (@koneinsinoorikilta), joiden kautta 
voit nähdä pienen osan siitä, mitä kaikkea 
hauskaa killassa puuhaillaan.

Kuulostaa paljolta, mutta näin saat hyvän 
kokonaisuuden, jonka avulla pysyt perillä 
kaikesta ympärillä tapahtuvasta. 

Savumerkit 

Käytössä korkeintaan tuulettomina päivinä, 
ei suositeltu yhteydenpitometodi.

Fuksikapteenit tavoitat Telegramissa yksityi-
sesti laittamalla viestiä @KIKFuksikapteeni! 

Fuksisyksy

YYYY  KKAAA A KKOONNEEYYYY  KKAAA A KKOONNEE



 
 

 
 

 
 

 
 

Ryhmiin kannattaa liittyä heti, 
niin et jää mistään paitsi ja 
opintojen aloittaminen sujuu 
mahdollisimman sujuvasti!

QR-koodi fuksien TG-ryhmäänQR-koodi fuksien TG-ryhmään

QR-koodi fuksien TG-tiedotuskanavalleQR-koodi fuksien TG-tiedotuskanavalle

https://t.me/+9zfLB_Ib8cU1ZWE8
https://t.me/+KZA24RrlKXQ4NjA0
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Ensimmäinen päivä
Ensimmäinen päiväsi ihanassa Otaniemessä pitää sisäl-
lään valtavan määrän tärkeää tietoa ja infoa tuntuu tu-
levan vähän joka suunnasta. Tämän vuoksi kannattaakin 
ladata akkuja hyvillä yöunilla. Päivä alkaa kandidaatti-
keskukselta, osoitteesta Otakaari 1, jossa pääsette en-
sin nauttimaan maittavasta aamupalasta ja sen jälkeen 
kuuntelemaan dekaanin tervetulotilaisuutta. Tämän jäl-
keen käydään läpi hieman orientaatioviikon ohjelmaa 
sekä lähestyviä ensimmäisiä kurssi-ilmoittautumisia, jon-
ka jälkeen me fuksikapteenit otetaan homma haltuun 
ja pääsemme esittelemään teille pääaineista ja killoista 
rakkainta, eli energia- ja konetekniikkaa sekä Konein-
sinöörikiltaa yhdellä fuksivuoden tärkeimmistä luennoista. 
Kalvosulkeisten päätteeksi on aika jakaa teidät fuksiryh-
miin, sekä päästää teidät tapaamaan teidän ikiomat 
tutorit eli ISOt, jotka tulevat olemaan tukenanne ja apu-
nanne koko ensimmäisen vuoden aina mahdolliseen 
Wappuun saakka.

Tämän antoisan luentorupeaman jälkeen pääsettekin jo 
nauttimaan ravitsevaa opiskelijalounaasta valitsemas-
sanne Otaniemen opiskelijaravintolassa fuksiryhmänne 
ISOjen johdolla. Ravintolan jonossa onkin loistava aika 
alkaa tutustumaan oman vuosikurssin opiskelijoihin, joita 
tulette näkemään vuoden aikana monen monta kertaa. 
Massut täynnä on aika siirtyä tekemään kurssi-ilmoittau-
tumiset, jotta myös opiskelut lähtevät käyntiin sujuvasti. 
Täälläkin kokeneet ISOhenkilöt ovat teidän apunanne ja 
johdattelevatkin teidät koulun henkilökunnan avulla suk-
kelasti SISUn syöveriin.

Työntäyteisen aamupäivän jälkeen on aika suunnata Di-
poliin, istua alas, sekä laittaa turvavyö tiukasti kiinni, sillä 
pääset tapaamaan pian muiden kiltojen edustajia sekä 
ihka oman fuksimajurisi, joka toivottavasti keväällä julis-
taa Wapun ja myöntää sinulle lakin. Seuraava aktiviteetti 
ei sen suurempia alustuksia kaipaa, sillä pääsette kokei-
lemaan, miltä tuntuu kantaa yllään ylväitä vaaleanpu-
naisia haalareitamme haalareiden sovituksessa!!

No huhhuh nyt edetään kyllä pikaista tahtia eteenpäin ja 
aikataulu on ollut tiukka. Onneksemme pääsemme illalla 
rentoutumaan ja palautumaan päivästä Ekan illan sau-
naan Rantasaunalle (Vastaranta 1), jossa sauna ja palju 
ovat lämpiminä ja tupa täynnä niin ISOja kuin muitakin 
fukseja. Muistathan ottaa tätä varten hieman käteistä 
rahaa mukaan, jos jano sattuukin yllättämään. Varasläh-
dössä, kuten kaikissa koneen muissakin tapahtumissa, on 
tarjolla alkoholillisia ja alkoholittomia vaihtoehtoja, eli jo-
kaiselle jotakin! 

Vanhemmat opiskelijat sekä koko upea Aalto-yhteisö 
auttavat sinua koko päivän ja illan. Mikäli et tiedä missä 
olet, missä sinun pitäisi olla, miten siihen paikkaan ylipää-
tään pääsee, tai mitä tahansa muuta, kiskaise rohkeasti 
lähimmästä (vaaleanpunaisen) haalarin hihasta ja kysy! 
Voimme taata, että kaikki ovat valmiita auttamaan tei-
tä. Tyhmiä kysymyksiä ei olekaan (testattu juttu), joten 
älä jää yksin kysymystesi kanssa.

Mikäli et pääse orientaatioviikolle, laitathan meille fuk-
sikippareille viestiä, sekä laita sähköpostia osoitteeseen 
advisors-eng@aalto.fi .	

Fuksisyksy



Otaniemen kartta

1
2

3

4
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6
7
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10

11

12 13

14

1515

1. TUAS-talo

2. T-talo

3. A Bloc, Väre

4. Konelafka (K1)

5. Kandilafka (Kandidaattikeskus)

6. Dipoli

7. Kirjasto 
(Harald Herlin -oppimiskeskus)

8. A Blanc, Keto

9. Otahalli, Unisport

10. Täffä (Urdsgjallar)

11. OK20 (Otakaari 20)

12. Smökki (Servin mökki)

13. Rantsu (Rantasauna)

14. YTHS

15. Alvarin aukio

16. Amfi

17. Ossinlampi
(Varaslähtö alkaa täältä!)

67. Sivunumero

67YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE

17

16



68YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE YY KAA KONE

Otaniemi - Suomi - Otaniemi
A
AA-KERHO aka Ammattiainekerho pääaineopintoja 
tukevaa organisoitua toimintaa, kerhoja: *VTK, *LRK,*A-
MEK, *LVI, *LVK.
AALTO-SALI *Kandikeskuksen toisessa kerroksessa.
AAVA Aalto-yhteisjaosto, jonka tavoitteena on tuoda 
yhteen Aalto-yliopistossa opiskelevat eri alojen opiske-
lijat.
A BLOC Otaniemen oma ostoskeskus, jonka syövereistä 
löytyy myös metropysäkki, ks. *Väre
ALUMNI Oppilaitoksessa aiemmin opiskellut henkilö - 
Aallossa yleensä vähintään tekniikan kandidaatti.
ALVARI 1. *Kandikeskuksen ruokala 2.*Kandikeskuksen 
takana oleva aukio.
AMFI *Alvarin aukiolla sijaitseva ulkoteatteri.
AMEK Ammattiainekerho mekatroniikasta kiinnostuneil-
le.
ARMATUURI Lappeenrannan energiateekkareiden kilta
ASSARI Assistentti eli opetustoiminnassa avustava tie-
teenharjoittaja.
AYY Aalto-yliopiston ylioppilaskunta.

C
COCKTAILASU Yleensä tumma puku tai cocktailmekko 
(ei tarkkoja sääntöjä kunhan on siisti; ei ihan iltapuku, 
voi olla lyhyt tai pitkä, usein tummansävyinen).

D
DIPOLI Entinen kongressikeskus. Toimii Aalto-yliopiston 
päärakennuksena.
DOMINANTE Teekkarilähtöinen sekakuoro.
DOMO AYY:n asunnonhakupalvelu, löytyy osoitteesta 
domo.ayy.fi. Domossa voi varata myös pyykki- ja sau-
navuoroja.

E
EDARI AYY:n edustajisto, joka edustaa kaikkia ylioppilas-
kunnan jäseniä ja käyttää AYY:n ylintä päätösvaltaa.
EMU Energiamurroskilta ry, Tampereen energiateekka-
reiden kilta
ETYK En Tule Yöksi Kotiin -varustus.
EXCURSIO = EXCU = XQ Hyöty- ja huviretki teollisuuden 
kohteisiin. Kotimaan pitkä eli kolmipäiväinen excu järjes-
tetään killan toimesta yleensä vuosittain. Myös ammat-
tiainekerhot järjestävät jäsenilleen excuja.

F
FTMK Fuksitoimikunta. Kiltojen ja osakunnan fuksikaptee-
neista muodostuva elin, joka on vastuussa fuksikasva-
tuksesta ja suunnittelee teille mm. vapaa-ajan toimin-
taa.
FUKSI Ensimmäisen vuoden opiskelija.
FUKSIKAPTEENI Vastuussa oman kiltansa fuksien vas-
taanotosta ja teekkarikasvatuksesta.
FUKSIMAJURI Otaniemen fuksiasioiden ja kaikkien fuksi-
kapteenien pomo. Päättää *Wapun järjestämisestä.
FUKSIPASSI Vihkonen, johon kerätään fuksipisteitä.
FUKSIPISTE Pisteitä kerätään fuksipassiin. Niitä tulee kerä-
tä tietty määrä saadakseen lakin mahdollisena Wappu-
na. Eniten pisteitä kerännyt saa Vuoden Fuksin tittelin.
FUKSISITSIT Yksi ehdottomista ykköstapahtumista fukseil-
le, syksyn ensimmäiset *sitsit.

G
GORSU Sauna *JMT 5A:n kivijalassa.
GRAVITAATIO *Laskiaisriehan jatkobileet, jotka sijoittu-
vat yleensä Helsingin keskustaan.

H
HANHI-INSINÖÖRIKILTA ilosanomaansa etenkin Alvarille 
levittävä suloinen, mutta lievästi häiriköivä porukka.
HAVIS AMANDA aka MANTA Keimaileva patsas Espla-
nadin puiston ja Kauppatorin välimaastossa. Jokin pää-
kaupunkiseudun ylioppilaskunnista lakittaa patsaan joka 
Wappu.
HERVANTA Tamperelaisten ”Otaniemi”.
HOAS Helsingin seudun opiskelija-asuntosäätiö. HOASiltä 
voi vuokrata asunnon edullisesti.
HOPS Henkilökohtainen opintosuunnitelma.
HSL Helsingin seudun liikenne. sovelluksella voi ostaa lip-
puja ja sieltäi löytyy bussien, ratikoiden ja paikallisjunien 
aikataulut.
HUMPSVAKAR Den roliga teknologorkestern Humpsva-
kar.
HYY Helsingin yliopiston ylioppilaskunta.

I
ISO Vanhempi tieteenharjoittaja, joka tutustuttaa sinut 
Otaniemen saloihin (muualla tunnettu tutorina).
ITÄINEN SATAMAKAUPUNKI Helsinki.

J
JMT eli Jämeräntaival - Teekkarikylän Route 66. Kampuk-
semme sykkivä aortta, poikamieskylän valtaväylä.
JULKKU Parillisina vuosina julkaistava wappulehti, ks. 
*Äpy.
JÄMERÄPARTAINEN INSINÖÖRI Teekkareiden toimia val-
vova henkiolento.
JÄYNÄ Kepponen, jonka ansiosta sekä jäynääjillä että 
jäynätyillä on ainakin jälkikäteen hauskaa.

K
KANDIDAATTIKESKUS aka kandilafka Otakaari 1. Täällä 
tapahtuu suurin osa ensimmäisen vuoden opiskelijoiden 
opetuksesta. Tunnetaan joidenkin keskuudessa myös 
nimellä Päälafka, viitaten Kandikeskuksen entiseen ase-
maan yliopiston päärakennuksena.
KATTOSAUNA *JMT 3A:n ylimmässä kerroksessa sijaitseva 
saunatila.
KETO Aalto-yliopiston keskustoimisto, sisältää mm. palve-
lupisteen.
KIELIKESKUS Kielten opetuksesta vastaava osasto Aallos-
sa.
KIKHT KIK:n hallitus ja toimihenkilöt.
KILTA Saman teknisentutkinto-ohjelman opiskelijoiden 
yhdistys.
KILTAHUONE eli Kiltis on loistava paikka tavata kavereita 
ja viettää aikaa.
KOLEHTI Killan oma lehti.
KONEKILTA Oulun yliopiston Koneinsinöörikilta Ry, Oulun 
koneteekkareiden kilta.
KONELAFKA Koneosasto Otakaari 4, kivojen ihmisten 
koti. Tuttavallisemmin pelkkä lafka.
KONERGIA Koneinsinöörikiltaa edustava edustajistoryh-
mä *edarissa.
KORK Koneenrakentajakilta, Tampereen koneteekkarei-
den kilta.
KRK Koneenrakennuskilta, lappeen Rannan koneteek-
kareiden kilta.
KUUBAN YÖ Cuba Night eli CN. Kiltamme *vuosijuhla.
KYLTERI Kauppakorkeakoulun opiskelija. Rakastettu ja 
herjattu, vähän niin kuin ruotsalaiset.
KYYKKÄ Vanha karjalalainen perinnepeli, jonka teekka-
rit ovat ottaneet omakseen. Monet ottavat usein enem-
mänkin.

Fuksisyksy
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L
LAFKA Korkeakoulun osasto tai rakennus, esim. *Konela-
fka. Alunperin lyhenne laitoksesta, mutta nykyään tällä 
voidaan tarkoittaa myös yritystä.
LAKINLASKIJAISET Syys- ja lokakuun vaihteessa järjestet-
tävät isot *AYY:n bileet. Yleinen lakinkäyttöoikeus päät-
tyy Lakinlaskijaisiin.
LASKARI 1. Kotilaskujen tarkistustilaisuus 2. Laskuharjoi-
tustehtävä.
LRK Laivanrakentajain kerho.
LUKKARI Laulunjohtaja ja tunnelmanluoja *sitseillä.
LVI Ammattiainekerho LVI-tekniikasta kiinnostuneille.
LVK Lämpövoimakerho.

M
MAYDAY uusi englanninkielinen wappulehti, ilmestyy 
vuosittain. 

N
NOPPA 1. *Opintopiste, usein vähissä 2. Joskus kuusitah-
koinen peliväline.
N-VUODEN OPISKELIJA valmistuis jo

O
OLTERMANNI 1. Juustolaatu 2. Killan etuja ajava profes-
sori.
OK Otakaari, Otaniemen oma kehätie.
OK20 Sauna- ja juhlatila Otakaari 20:ssä.
OPISKELIJAKULTTUURIMUSEO Teekkareiden 153-vuotises-
ta historiasta ja muusta Aallon opiskelijakulttuurista ke-
rätty pysyväisnäyttely *JMT 3A:n kivijalassa.
OPISKELIJANUMERO Saat omasi aloittaessasi opinnot. 
Tulet tarvitsemaan sitä aina ja kaikkialla. OPETTELE UL-
KOA
OPINTOPISTE aka *noppa Opintosuoritusten kvantitatii-
vinen määrä.
OSSI TÖRRÖNEN Legendaarinen teekkari (1915-2009), 
jonka mukaan on nimetty muun muassa lampi ja sauna.
OSSINLAMPI Teekkarikylän päätepysäkkiä lähinnä sijait-
seva pieni lampi. 
OSSINSAUNA Saunatila Otakaari 18:ssa.
OPISKELIJAKORTTI Monessa paikassa hyödyllinen läpys-
kä, jolla todistat olevasi opiskelija.
OPPIMISKESKUS tai Learning Center. Kunnostettu yliopis-
ton pääkirjasto *Alvarin aukion laidalla.
OTAHALLI Otaniemessä sijaitseva urheilukeskus.

P
(P)ERHEKYLÄ Teekkarikylän *SMT:n puoleinen osa.
PHUXIVATOR *TF:n fuksikapteeni.
PK Polyteknikkojen kuoro.
PLK Saneerausyritys.
PO Polyteknikkojen orkesteri.
POIKAMIESKYLÄ Teekkarikylän osa, jossa on paljon solu- 
asuntoja.
POLI *TKK.
PRUJU Opintomoniste, kurssin oheismateriaali tai yleisesti 
mikä hyvänsä mallivastaus (usein mallia lainattu).

R
RADIODIODI Otaniemen oma wappuradio, joka lähet-
tää sulosointuja noin kahden viikon ajan ennen mah-
dollista Wappua.
RANTSU Rantasauna, sijaitsee *JMT:n varrella JMT 5:n ja 
7:n takana meren rannalla.
RWBK Retuperän WBK, uudempaa ranskalaista torwi-
musiikkia esittävä espoolainen teekkaripalomiessoitto-
kunta, sisäministeriön ainoa kunniasopimuspalokunta.

S
SILLIS Silliaamiainen, joka järjestetään suurien juhlien seu-
raavana aamuna edellisen illan muisteluun
SITSIT Laulu-, juoma- ja ruokapitoinen akateeminen pöy-
täjuhla.
SMT eli Servin Maijan Tie. Perhekylän valtaväylä.
SMÖKKI eli Servin Mökki. *JMT:n alkupäässä sijaitseva ra-
kennus. Lukemattomien juhlien pitopaikka.
SPEKSI Humoristinen laulunäytelmä, jossa yllättävät juo-
nenkäänteet ja improvisaatio ovat arvossaan. Spekseihin 
kuuluu myös vuorovaikutus yleisön kanssa.
SÄHKÖPOSTI Koulunkäynnin elinehto. Opettele seuraa-
maan aalto-mailiasi!

T
TAPIOLA Lähin valtion virvoitusjuomaliikkeen sijaintipaik-
ka.
TEEKKARI Teekkarilakin arvoiseksi todettu tekniikan
alan opiskelija.
TEEKKARIHYMNI Lauletaan aina klo 00:00.
TEEKKARIJAOSTO eli TJ, AYY:n jaosto, joka vastaa ylimpä-
nä teekkareihin liittyvistä asioista.
TEEKKARIKYLÄ Otaniemen asuntokeskus valtaväylinään 
*JMT ja *SMT.
TEEKKARILAKKI Kaunis kuusikulmainen viehättävällä tup-
sulla varustettu kesälakki. Aallossa kokardissa käytetään 
polyteekkaritunnusta. Kokardin malli kuitenkin vaihtelee 
eri koulujen ja toisinaan jopa kiltojen välillä. 
TEEKKARISPEKSI *Alayhdistys, joka tuottaa häkellyttävää 
näytelmäkulttuuria vuodesta toiseen.
TEMPAUS Ks. fuksioppaan sisältö.
TEK Tekniikan Akateemiset.
TF eli Teknologföreningen, ruotsinkielinen osakunta
TJ *Teekkarijaosto.
TKK Edesmennyt Teknillinen Korkeakoulu. R.I.P.
TKY Edesmenneen Teknillisen Korkeakoulun ylioppilaskun-
ta.
TUPSUFUKSI Opiskelija ensimmäisen ja toisen *Wappunsa 
välissä.
TÄFFÄ TF:n osakuntatalo Dipolin vieressä, päivisin ruokala. 
Tarjolla erinomaista pastaa keskiviikkoisin.

U
ULLANLINNANMÄKI eli Ullis. Kaivopuiston mäki, jonka 
maastoon kerääntyy Wappuna ja Laskiaisena hillittömät 
määrät opiskelijoita ja muuta väkeä.

V
VTK Valmistustekniikan kerho.
VUOSIJUHLAT Yhdistysten tai organisaatioiden merk-
kipäivään nivoutuva arvokas pöytäjuhla ks. *Kuuban Yö.
VÄRE Vanhalla Ainon aukiolla sijaitseva yliopiston uudem-
pi rakennus. Väre majoittaa Otaniemen *kylterit ja ARTSi-
laiset. Lisäksi siellä on vegaaniravintola Kipsari. Väreen 
yhteydestä löytyy myös metropysäkki ja Otaniemen os-
toskeskus *A bloc.

W
WANHA POLI Helsinkiin jäänyt entinen ylioppilaskuntatalo, 
nykyisin GLO Hotel Art.
WAPPU Otaniemen kansallinen juhlapäivä, teekkarin
joulu. Järjestetään, jos *Fuksimajuri niin suo.
WIRSU Koneinsinöörikillan oma laulukirja. 

Y
YTHS Ylioppilaiden terveydenhoitosäätiö.

Ä
ÄITI Älä unohda soittaa välillä!
ÄPY Parittomina vuosina ilmestyvä wappujulkaisu, ks.
Julkku.
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Checklist
Kesän aikana ja ennen opintoja

Killan jäsenyys

Fuksisyksy

Olen ottanut opiskelupaikan vastaan ja ilmoittautunut läsnäolevaksi

Olen maksanut AYY:n ja Koneinsinöörikillan jäsenmaksun (killan jäsenmaksun 
voi hoitaa myös ensimmäisellä viikolla)

Olen hakenut asuntoa esim. AYY:ltä tai HOAS:lta. Jos asunnon saaminen 
ajoissa muodostuu ongelmaksi, voit pistää myös meille viestiä niin katsotaan 
mitä voidaan tehdä!

Olen täyttänyt Kelan nettisivuilla opinto- ja asumislisähakemuksen

Olen aktivoinut Aalto-tunnukseni ja sähköpostini (lukuvuosi-ilmoittautumisen 
jälkeen) koulun ohjeiden mukaisesti ja tarkistanut, että Aalto-sähköpostini 
toimii

Olen hakenut opiskelijakorttia osoitteessa frank.fi ja ladannut Frankin mo-
biiliopiskelijakortin tai printannut AYY:n jäsenmaksukuitin,  jolla voin todistaa 
opiskelijastatukseni, kunnes opiskelijakorttini saapuu

Olen vieraillut killan sivuilla osoitteessa koneinsinoorikilta.fi

Olen liittynyt Telegramissa KIK-fuksit 2026 -ryhmään (QR-koodi viestintäsivulla)

Olen varannut lauantain 15.8.2026 kalenterista vapaaksi Varaslähtöä varten

Olen pakannut mukaan tumman puvun/cocktail-
mekon 9.9.2026 tapahtuvia fuksisitsejä varten

Olen varannut käteistä rahaa mukaan ensimmäisille viikoille

Olen vastannut koulun kesätehtävään

Olen suorittanut koulun alkuorientaation:
https://mycourses.aalto.fi/course/view.php?id=49643

Olen varannut kalenteristani ajan Uusien Opiskelijoiden 
Webinaariin ma 17.8. klo 16-17,
https://aalto.zoom.us/j/62629658799

Olen liittynyt killan jäseneksi

https://kide.app/memberships/f67289c3-b07f-4f4a-aa10-04faf49a25b1
https://mycourses.aalto.fi/course/view.php?id=49643
https://aalto.zoom.us/j/62629658799
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Kyllä se siitä!


